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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения образовательной программы 
Коды 

компетенции 
Наименование 
компетенции 

Структурные элементы компетенции (в 
результате освоения дисциплины 

обучающийся должен знать, уметь, владеть) 

Этапы формирования 
компетенции в процессе 

освоения ОПОП 
(семестр) 

Виды занятий 
для 

формирования 
компетенции 

Оценочные средства 
сформированности 

компетенции 

ОПК-3 готовностью 

применять систему 

фундаментальных 

знаний 

(математических, 

естественнонаучны

х, инженерных и 

экономических) 

для 

идентификации, 

формулирования и 

решения 

технических и 

технологических 

проблем 

эксплуатации 

транспортно-

технологических 

машин и 

комплексов   

Знать: основы физики, необходимые для 

изучения специальных дисциплин и решения 

прикладных задач  

 

 

1, 2 Лекционные и 

лабораторные 

занятия 

Контрольная вопросы к 

лабораторным работам, 

тестирование, зачет, экзамен 

Уметь: 
- применять методы анализа для решения 

прикладных задач; 

- применятьчисленные методы для построения и 

анализа моделей технических процессов; 

- применять физические методы для 

теоретического и экспериментального 

исследования, для решения практических задач; 

- самостоятельно расширять 

углублять знания по физике 

 

1, 2 Лекционные и 

лабораторные 

занятия 

Контрольная вопросы к 

лабораторным работам, 

тестирование, зачет, экзамен 

Владеть:  
- навыками применения современного численного 

моделирования для решения практических задач; 

- методикой построения,анализа и применения 

физических моделей в технических процессов. 

 

 

1, 2 Лекционные и 

лабораторные 

занятия 

Контрольная вопросы к 

лабораторным работам, 

тестирование, зачет, экзамен 

   Компетенция ОПК-3 готовностью применять систему фундаментальных знаний (математических, естественнонаучных, инженерных и экономических) для идентификации, 

формулирования и решения технических и технологических проблем эксплуатации транспортно-технологических машин и комплексов   



2.Описание показателей и критериев оценивания компетенций на 
различных этапах их формирования, описание шкал оценивания 

 
2.1 Перечень оценочных средств 

 

№ 
п/п 

Наименование 
оценочного 

средства 

Краткая характеристика оценочного средства 

Представление 
оценочного средства 

в ФОС  
1. Входной 

контроль 

Средство проверки полученные знания в 

средней школе 
Комплект 

контрольных заданий  
2. Тест Система       стандартизированных       заданий,  

позволяющая    автоматизировать    процедуру 

измерения      уровня      знаний     и      умений 

обучающегося. 

Фонд тестовых 

заданий 

 

3. Лабораторные 

работы 

Практикум по лабораторным работам Вопросы к 

контрольным 

работам 

 
 

2.2 Программа оценивания контролируемой компетенции по дисциплине: 
 

№ 
Контролируемые модули, разделы 

(темы)  
дисциплины 

Код 
контролируе

мой 
компетенции 

Наименование 
оценочного средства 

1. 
Механика 

ОПК-3 
Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

2. 
Колебания и волны ОПК-3 Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

3. 
Молекулярная физика ОПК-3 Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

4. 
Термодинамика ОПК-3 Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

5. 
Электричество ОПК-3 Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

6. 
Магнетизм ОПК-3 Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

7. 

Оптика и квантовые 

Явления 

ОПК-3 Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

8. 
Атомная и ядерная физика ОПК-3 Контрольная вопросы к лабораторным 

работам, тестирование, зачет, экзамен 

 
 



Описание показателей и критериев оценивания компетенций   по дисциплине на различных этапах их 
 формирования, описание шкал оценивания 

 
Компетенция, 
этапы освоения 
компетенции 

Планируемые 
результаты обучения 

Показатели и критерии оценивания результатов обучения 
Ниже порогового 

 уровня 
Пороговый 

уровень  
Продвинутый  

уровень  
Высокий уровень 

 
1 семестр зачёт Не зачтено зачтено зачтено зачтено 
2 семестр экзамен Не 

удовлетворительно 
удовлетворительно 

хорошо 
отлично 

ОПК-3 

готовностью 

применять систему 

фундаментальных 

знаний 

(математических, 

естественнонаучных, 

инженерных и 

экономических) для 

идентификации, 

формулирования и 

решения 

технических и 

технологических 

проблем 

эксплуатации 

транспортно-

технологических 

машин и комплексов   

Знает: 

основы физики, 

необходимые для 

изучения специальных 

дисциплин и решения 

прикладных задач  

 

Обучающийся не знает 

значительной части 

программного 

материала, плохо 

ориентируется в 

физической 

терминологии, 

допускает 

существенные ошибки. 

Обучающийся имеет 

знания только 

основного 

материала, но не 

усвоил его деталей, 

допускает 

неточности, 

недостаточно 

правильные 

формулировки, 

нарушения 

логической 

последовательности 

в изложении 

программного 

материала. 

Обучающийся 

твердо знает 

материал, не 

допускает 

существенных 

неточностей в 

ответе на вопрос. 

Обучающийся знает 

основыфизики, 

необходимые для  

изучения технических 

дисциплин, научную 

терминологию, методы и 

приемы анализа 

физических задач, 

глубоко и прочно усвоил 

программный материал, 

исчерпывающе, 

последовательно, четко и 

логически стройно его 

излагает, не затрудняется 

с ответом при 

видоизменении заданий. 

Умеет:  
- применять методы 

анализа для решения 

прикладных задач; 

- 

применять чис

ленные методы для 

построения и анализа 

моделей технических 

Не умеет использовать 

методы и законы 

физики  при решении 

задач, допускает 

существенные ошибки, 

неуверенно, с 

большими 

затруднениями 

выполняет 

самостоятельную 

В целом успешное, 

но не системное 

умение 

использовать 

методы и приемы 

анализа физических  

задач, допускает 

ошибки, с большими 

затруднениями 

выполняет 

В целом успешное 

умение 

использовать 

методы и приемы 

анализа физических 

задач, допускает 

незначительные 

ошибки,  выполняет 

самостоятельную 

работу. 

Сформированное умение 

использовать методы и 

приемы анализа 

физических задач,   

выполняет 

самостоятельную работу.   



процессов; 

- применять физические 

методы для 

теоретического и 

экспериментального 

исследования, для 

решения практических 

задач; 

- самостоятельно 

расширять углублять 

знания по физике 

 

работу, большинство 

предусмотренных 

программой обучения 

учебных заданий не 

выполнено. 

самостоятельную 

работу.  

Владеет:  
- навыками применения  

 современного 

численного 

моделирования для 

решения практических 

задач; 

- методикой 

построения,  

анализа и применения 

физических моделей в 

технических процессов. 

 

Обучающийся не 

владеет основами 

физики,  допускает 

существенные ошибки, 

с большими 

затруднениями 

выполняет 

самостоятельную 

работу, большинство 

предусмотренных 

программой обучения 

учебных заданий не 

выполнено 

В целом успешное, 

но не системное 

владение основами 

физики, 

необходимые для  

изучения 

технических 

дисциплин  

 
 

В целом успешное, 

но содержащее 

отдельные пробелы 

или 

сопровождающееся 

отдельными 

ошибками владение 

основами физики, 

необходимые для  

изучения 

технических 

дисциплин.  

Успешное и системное 

владение основами 

физики, необходимые для  

изучения технических 

дисциплин  

 
 
 



2 

4 

6 

1   2    3    4     5    6   7 

t ,ɦɢɧ 

 

3.ɌɂɉɈȼɕȿ ɄɈɇɌɊɈɅɖɇɕȿ ɁȺȾȺɇɂə ɂɅɂ ɂɇɕȿ 
ɆȺɌȿɊɂȺɅɕ, ɇȿɈȻɏɈȾɂɆɕȿ ȾɅə ɈɐȿɇɄɂ ɁɇȺɇɂɃ, 
ɍɆȿɇɂɃ, ɇȺȼɕɄɈȼ ɂ (ɂɅɂ) ɈɉɕɌȺ ȾȿəɌȿɅɖɇɈɋɌɂ, 
ɏȺɊȺɄɌȿɊɂɁɍɘЩɂɏ ɗɌȺɉɕ ɎɈɊɆɂɊɈȼȺɇɂə 
ɄɈɆɉȿɌȿɇɐɂɃ ȼ ɉɊɈɐȿɋɋȿ ɈɋȼɈȿɇɂə ɈȻɊȺɁɈȼȺɌȿɅɖɇɈɃ 
ɉɊɈȽɊȺɆɆɕ  

3.1   ȼɯɨɞɧɨɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɩɨ ɮɢɡɢɤɟ 
 

ɆȿɏȺɇɂɄȺ 
 

Ⱥ1. ɑɟɥɨɜɟɤ ɢɞɟɬ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 5 ɤɦ/ɱ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɜɚɝɨɧɚ ɩɨɟɡɞɚ ɩɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ, ɩɨɟɡɞ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 20 ɤɦ/ɱ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ Ɂɟɦɥɢ. ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ 
ɱɟɥɨɜɟɤɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ Ɂɟɦɥɢ ɪɚɜɧɚ  

1) 5 ɤɦ/ɱ 

2) 20 ɤɦ/ɱ 

3) 15 ɤɦ/ɱ 

4) 25ɤɦ/ɱ 

 

Ⱥ1. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧ ɝɪɚɮɢɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɦɨɬɨɰɢɤɥɢɫɬɚ ɫ ɬɟɱɟɧɢɟɦ ɜɪɟɦɟɧɢ ɜ 
ɢɧɟɪɰɢɚɥɶɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ ɨɬɫɱɟɬɚ. ȼ ɤɚɤɢɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɜɪɟɦɟɧɢ ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɫɢɥɚ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɧɚ 
ɧɟɝɨ ɞɪɭɝɢɯ ɬɟɥ  ɧɟ ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ? 

1)  ɬɨɥɶɤɨ ɨɬ 0 ɞɨ 3 ɦɢɧ. 
2) ɬɨɥɶɤɨ ɨɬ 5 ɞɨ 7 ɦɢɧ. 
3) ɬɨɥɶɤɨ ɨɬ 3 ɞɨ 5 ɦɢɧ. 
4) ɨɬ 0 ɞɨ 3 ɦɢɧ ɢ ɨɬ 5 ɞɨ 7 ɦɢɧ. 

 

 

 

 

 

 

 

Ⱥ1. ȼ ɜɚɝɨɧɟ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ ɢ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨ ɞɜɢɠɭɳɟɝɨɫɹ ɩɨɟɡɞɚ ɜɵ ɞɟɪɠɢɬɟ ɦɨɧɟɬɭ ɬɨɱɧɨ 
ɧɚɞ ɞɪɭɝɨɣ ɬɚɤɨɣ ɠɟ ɦɨɧɟɬɨɣ, ɥɟɠɚɳɟɣ ɧɚ ɩɨɥɭ. ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɩɨɟɡɞɚ ɛɭɞɟɦ 
ɧɚɡɵɜɚɬɶ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟɦ ɜɩɟɪɟɞ. ȿɫɥɢ ɨɬɩɭɫɬɢɬɶ ɦɨɧɟɬɭ, ɬɨ  
 

1) ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɩɚɞɟɧɢɹ ɦɨɧɟɬɚ ɩɨ ɢɧɟɪɰɢɢ ɛɭɞɟɬ ɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɜɩɟɪɟɞ ɢ ɭɩɚɞɟɬ ɜɩɟɪɟɞɢ  
ɟɠɚɳɟɣ ɧɚ ɩɨɥɭ ɦɨɧɟɬɵ.  

2) ɦɨɧɟɬɚ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɢɧɟɪɰɢɟɣ ɢ ɩɪɢ ɩɚɞɟɧɢɢ ɨɬɫɬɚɧɟɬ ɨɬ ɞɜɢɠɭɳɟɣɫɹ ɜɦɟɫɬɟ ɫ ɩɨɟɡɞɨɦ 
ɦɨɧɟɬɵ, ɥɟɠɚɳɟɣ ɧɚ ɩɨɥɭ. 

3)  ɦɨɧɟɬɚ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɩɚɞɟɧɢɹ ɩɨ ɢɧɟɪɰɢɢ ɛɭɞɟɬ ɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɫ ɬɨɣ ɠɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ ɱɬɨ ɢ 
ɩɨɟɡɞ, ɢ ɭɩɚɞɟɬ ɩɪɹɦɨ ɧɚ ɥɟɠɚɳɭɸ ɦɨɧɟɬɭ. 

4) ɜɨɡɞɭɯ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɜɦɟɫɬɟ ɫ ɜɚɝɨɧɨɦ ɢ ɭɜɥɟɤɚɟɬ ɡɚ ɫɨɛɨɣ ɩɚɞɚɸɳɭɸ ɦɨɧɟɬɭ. ɉɨɷɬɨɦɭ 
ɦɨɧɟɬɚ ɭɩɚɞɟɬ ɧɚ ɥɟɠɚɳɭɸ, ɧɚ ɩɨɥɭ ɦɨɧɟɬɭ. 

 

 

Ⱥ1. Ɇɚɫɫɚ ɞɟɥɶɮɢɧɚ 120 ɤɝ. ɋɤɨɪɨɫɬɶ 6 ɦ/ɫ. ȿɝɨ ɢɦɩɭɥɶɫ ɩɪɢ ɞɜɢɠɟɧɢɢ ɫ ɷɬɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
ɪɚɜɟɧ 

1) 360 ɤɝ ɦ/ɫ  
2) 720 ɤɝ ɦ/ɫ 

V ,ɦ/ɫ 



3) 20 ɤɝ ɦ/ɫ 

4) Ϯϭ6Ϭ кг м/с 

 

 

Ⱥ2. Аɤɭɥɚ, ɦɚɫɫɚ ɤɨɬɨɪɨɣ 250 ɤɝ, ɩɥɵɜɟɬ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 4 ɦ/ɫ. ȿɟ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɪɚɜɧɚ 

1) 2000 Ⱦɠ 

2) 1000 Ⱦɠ 

3) 500 Ⱦɠ 

4) 62,5 Ⱦɠ 

 

 

 

Ⱥ2. Ɉɞɢɧ ɤɨɧɟɰ ɩɪɭɠɢɧɵ ɩɪɢɤɪɟɩɥɟɧ ɤ ɫɬɟɧɟ. ɉɪɭɠɢɧɭ ɪɚɫɬɹɝɢɜɚɸɬ, ɩɪɢɤɪɟɩɢɜ ɤ ɟɝɨ 
ɞɪɭɝɨɦɭ ɤɨɧɰɭ ɞɢɧɚɦɨɦɟɬɪ. ɉɪɢ ɭɞɥɢɧɟɧɢɢ ɩɪɭɠɢɧɵ ɧɚ 3 ɫɦ ɞɢɧɚɦɨɦɟɬɪ ɩɨɤɚɡɵɜɚɥ ɫɢɥɭ 
15ɇ. Ƚɪɚɮɢɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɭɞɥɢɧɟɧɢɹ ɩɪɭɠɢɧɵ ɨɬ ɫɢɥɵ ɭɩɪɭɝɨɫɬɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ … 

 
 

Ⱥ2. ɉɨɞ ɞɟɣɫɬɜɢɟɦ ɫɢɥɵ 3 ɇ ɩɪɭɠɢɧɚ ɭɞɥɢɧɢɥɚɫɶ ɧɚ 4 ɫɦ, ɚ ɩɨɞ ɞɟɣɫɬɜɢɟɦ ɫɢɥɵ 6 ɇ ɧɚ 8 
ɫɦ. ɋ ɤɚɤɨɣ ɫɢɥɨɣ ɧɚɞɨ ɩɨɞɟɣɫɬɜɨɜɚɬɶ ɧɚ ɩɪɭɠɢɧɭ, ɱɬɨɛɵ ɟɟ ɭɞɥɢɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɚɜɢɥɨ 6 ɫɦ? 

1) 4 ɇ 

2) 5 ɇ 

3) 4,5 ɇ 

4) 5,5 ɇ 

 

 

Ⱥ2. Ɇɚɫɫɚ ɞɟɥɶɮɢɧɚ 120 ɤɝ. ɋɤɨɪɨɫɬɶ 6 ɦ/ɫ. ȿɝɨ ɢɦɩɭɥɶɫ ɩɪɢ ɞɜɢɠɟɧɢɢ ɫ ɷɬɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
ɪɚɜɟɧ 

1) 360 ɤɝ ɦ/ɫ  
2) 720 ɤɝ ɦ/ɫ 

3) 20 ɤɝ ɦ/ɫ 

4) Ϯϭ6Ϭ кг м/с 

 

 

 

 

ɆɈɅȿɄɍɅəɊɇȺə ɎɂɁɂɄȺ ɂ ɌȿɊɆɈȾɂɇȺɆɂɄȺ 
 

Ⱥ3. ɉɪɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚ ɩɨ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɸ ɬɟɩɥɨɜɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɜ ɜɨɞɭ 
ɩɨɦɟɫɬɢɥɢ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɣ ɰɢɥɢɧɞɪ. ɉɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚ ɫɨɫɬɚɜɢɥɢ ɬɚɛɥɢɰɭ: 
 



t,ɦɢɧ 0 0,5 1 2 4 6 9 12 15 20 25 

Tɜ,
ɨC 20 22 24 26 26 25 24 23 22 22 22 

Tɰ,oC 97 73 50 28 26 25 24 23 22 22 22 
 

Ɍɜ – ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɨɞɵ, Ɍɰ – ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. Ɍɟɩɥɨɜɨɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɧɚɫɬɭɩɢɥɨ ɩɪɢ 
ɱɟɪɟɡ 

1) 1 ɦɢɧ. 
2) 2 ɦɢɧ. 
3) 4 ɦɢɧ. 
4) 25 ɦɢɧ. 

 

 

Ⱥ3. Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɩɚɪɚɮɢɧɚ ɩɪɢ ɧɚɝɪɟɜɚɧɢɢ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɜɪɟɦɟɧɢ ɬɚɤ, ɤɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ 
ɝɪɚɮɢɤɟ. Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɩɥɚɜɥɟɧɢɹ ɩɚɪɚɮɢɧɚ ɪɚɜɧɚ 

 
 

 
 
 
 

 
 
Ⱥ3. Ʉɨɧɜɟɤɰɢɹ ɦɨɠɟɬ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬɶ 

1) ɜ ɬɜёɪɞɵɯ ɬɟɥɚɯ 

2) ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɹɯ 

3) ɜ ɝɚɡɚɯ 

4) ɜ ɧɟɜɟɫɨɦɨɫɬɢ 

 

Ⱥ3. Ʉɚɤɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɬɵ ɜɵɞɟɥɢɬɫɹ ɩɪɢ ɩɨɥɧɨɦ ɫɝɨɪɚɧɢɢ 100 ɤɝ ɫɩɢɪɬɚ? ɍɞɟɥɶɧɚɹ 
ɬɟɩɥɨɬɚ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɫɩɢɪɬɚ 2500 ɤȾɠ/ɤɝ 

1) 2500 Ⱦɠ; 
2) 250 Ⱦɠ; 
3) 250 ɤȾɠ; 
4) 2500 ɤȾɠ. 

 

 

 

Ⱥ5.ɋɪɟɞɧɟɟ ɜɪɟɦɹ ɪɚɡɪɹɞɚ ɦɨɥɧɢɢ 0,002ɫ. ȿɫɥɢ ɫɢɥɚ ɬɨɤɚ ɜ ɤɚɧɚɥɟ ɦɨɥɧɢɢ ɪɚɜɧɚ 2∙103 А, ɬɨ 
ɩɨ ɤɚɧɚɥɭ ɦɨɥɧɢɢ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɡɚɪɹɞ, ɪɚɜɧɵɣ 

1) 0,1 Ʉɥ 

2)  2,2 Ʉɥ 

3) 4 Ʉɥ 

4) 10 Ʉɥ 

 

Ⱥ5. ɐɟɧɚ ɞɟɥɟɧɢɹ (ɋ) ɢ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪɚ (N), ɲɤɚɥɚ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ, 
ɪɚɜɧɵ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ: 
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1) 80ɋ; 
2) 60ɋ; 
3) 50ɋ; 
4) 0ɋ. 
 



1) ɋ=1 ɇ,  N=52 H 

2) C=1 H,  N=5,21 H 

3) C=2 H,  N=6,81 H 

4) C=2 H,  N=4,52 H 

 

 

 

ɗɅȿɄɌɊɈȾɂɇȺɆɂɄȺ 
 

Ⱥ5. ɉɨɥɶɡɭɹɫɶ ɝɪɚɮɢɤɨɦ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɫɢɥɵ ɬɨɤɚ ɨɬ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ,  ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ 
ɪɟɡɢɫɬɨɪɚ. 

 

 

Ⱥ5. Ɏɨɪɦɭɥɚ ɨɛɳɟɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ ɩɪɢ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɦ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɢ 
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Ⱥ6. ɉɪɢ ɢɡɦɟɪɟɧɢɢ ɫɢɥɵ ɬɨɤɚ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɚ ɥɚɦɩɨɱɤɟ ɚɦɩɟɪɦɟɬɪ ɢ ɜɨɥɶɬɦɟɬɪ ɫɥɟɞɭɟɬ 
ɩɨɞɤɥɸɱɢɬɶ ɬɚɤ, ɤɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɨɞ ɧɨɦɟɪɨɦ 

 
1          2    3      4 

 

 

Ⱥ6. əɜɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɨɬɤɪɵɥ  
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U,  B

1) 4 Ɉɦ 

2) 3 Ɉɦ 

3) 2 Ɉɦ 

4) 1 Ɉɦ 

 



1) ɋ. əɤɨɛɢ  
2) Ɇ. Ɏɚɪɚɞɟɣ 

3) Э.ɏ. Ʌɟɧɰ 

4) А.ɇ.Ʌɚɞɵɝɢɧ 

 

Ⱥ6. Эɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɚɹ ɜɨɥɧɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɚ ɜ ɬɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ ɨɬɫɱɟɬɚ, ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ 
ɤɨɬɨɪɨɣ 

1) ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɟ ɦɚɝɧɢɬɵ ɩɨɤɨɹɬɫɹ 

2) ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɪɹɞɵ ɞɜɢɠɭɬɫɹ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 

3) ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɪɹɞɵ ɩɨɤɨɹɬɫɹ 

4) ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɪɹɞɵ ɫɨɜɟɪɲɚɸɬ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ 

 

 

ɋɌɊɈȿɇɂȿ ȺɌɈɆȺ ɂ ɄȼȺɇɌɈȼȺə ɎɂɁɂɄȺ 
 

Ⱥ7. ɂɡɨɬɨɩɵ ɯɥɨɪɚ  36
Cl   ɢ   37

Cl  ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ ɞɪɭɝ ɨɬ ɞɪɭɝɚ  
1) ɱɢɫɥɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɜ ɨɛɨɥɨɱɤɟ ɚɬɨɦɚ 

2) ɱɢɫɥɨɦ ɩɪɨɬɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ ɚɬɨɦɚ  
3) ɱɢɫɥɨɦ ɧɟɣɬɪɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ ɚɬɨɦɚ 

4) ɱɢɫɥɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ ɚɬɨɦɚ 

 

Ⱥ7. ɂɡɨɬɨɩɵ ɯɥɨɪɚ  36
Cl   ɢ   37

Cl  ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ ɞɪɭɝ ɨɬ ɞɪɭɝɚ  
1) ɱɢɫɥɨɦ ɧɟɣɬɪɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ ɚɬɨɦɚ 

2) ɱɢɫɥɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɜ ɨɛɨɥɨɱɤɟ ɚɬɨɦɚ 

3) ɱɢɫɥɨɦ ɩɪɨɬɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ ɚɬɨɦɚ  
4) ɱɢɫɥɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ ɚɬɨɦɚ 

 

Ⱥ7. ɉɪɢ ɪɚɞɢɨɚɤɬɢɜɧɨɦ ɪɚɫɩɚɞɟ ɹɞɪɨ 212
Ra  ɢɫɩɭɫɤɚɟɬ ɚɥɶɮɚ-ɢɡɥɭɱɟɧɢɟ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ 

ɨɛɪɚɡɭɟɬɫɹ 

                                                                  83             

 

1) ɹɞɪɨ   212
Po ɢ     0е                   

               84              -1                                       

 

2) ɹɞɪɨ   208
Tl       ɢ      4Не                      

             81                   2      

 

3)  ɹɞɪɨ    212Тl   ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟ 
                81         

 

4)  ɹɞɪɨ    212Вi   ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟ 
                 83 

 

 

Ⱥ7. əɞɪɨ  235
U ɩɨɝɥɨɬɢɥɨ  ɧɟɣɬɪɨɧ   1n.   ȼ  ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɥɨɫɶ  ɹɞɪɨ   

                   92                                         0     

1)   234U            2)    235Np                      3)  236U                            4)   235U       
             92                       93                                   92                                      92    

 



3.2. Кɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ вɨɩɪɨɫɵ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ аɬɬɟɫɬаɰɢɢ Вɨɩɪɨɫɵ ɤ ɡаɱёɬɭ .  

1 ɫɟɦɟɫɬɪ 

1.  Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ. Ɋɚɜɧɨɦɟɪɧɨɟ ɢ ɪɚɜɧɨɭɫɤɨɪɟɧɧɨɟ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɵɟ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
Ɇɚɬɟɪɢɚɥɶɧɚɹ ɬɨɱɤɚ, ɫɢɫɬɟɦɚ ɨɬɫɱɟɬɚ, ɬɪɚɟɤɬɨɪɢɹ. ɋɩɨɫɨɛɵ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. ɉɟɪɟɦɟщɟɧɢɟ, 
ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɢ ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ. 
2.  Кɪɢɜɨɥɢɧɟɣɧɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ. Ɍɚɧɝɟɧɰɢɚɥɶɧɚɹ ɢ ɧɨɪɦɚɥɶɧɚɹ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸщɢɟ ɭɫɤɨɪɟɧɢɹ. ɍɝɥɨɜɵɟ 
ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɢ ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ. ɋɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɥɢɧɟɣɧɵɦɢ ɢ ɭɝɥɨɜɵɦɢ  ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ ɢ ɭɫɤɨɪɟɧɢɹɦɢ. 
3.  Ɂɚɤɨɧɵ ɇɶɸɬɨɧɚ. 
4.  ɂɦɩɭɥɶɫ ɬɟɥɚ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢɦɩɭɥɶɫɚ. 
5.  ȼɢɞɵ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɣ. ɋɢɥɵ ɜ ɦɟɯɚɧɢɤɟ: ɫɢɥɵ ɬɹɝɨɬɟɧɢɹ, ɫɢɥɵ ɭɩɪɭɝɨɫɬɢ, ɫɢɥɵ ɬɪɟɧɢɹ.  
6.  Ɋɚɛɨɬɚ ɢ ɷɧɟɪɝɢɹ. Кɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɢ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ.  
7.  ȼɪɚщɚɬɟɥɶɧɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ. Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɨ ɬɜɟɪɞɨɟ ɬɟɥɨ. Ɇɨɦɟɧɬ ɫɢɥɵ. Ɉɫɧɨɜɧɨɣ 
ɡɚɤɨɧ ɞɢɧɚɦɢɤɢ ɜɪɚщɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ. 
8.  Ɇɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ ɬɟɥɚ. Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɨɦɟɧɬɚ ɢɧɟɪɰɢɢ ɨɬ ɜɵɛɨɪɚ ɨɫɢ ɜɪɚщɟɧɢɹ. Ɍɟɨɪɟɦɚ 
ɒɬɟɣɧɟɪɚ. 
9.  Ɇɨɦɟɧɬ ɢɦɩɭɥɶɫɚ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɦɨɦɟɧɬɚ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɜ ɡɚɦɤɧɭɬɨɣ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ. 
10.  Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ƚɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɟ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ.  
Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. Ⱥɦɩɥɢɬɭɞɚ, ɩɟɪɢɨɞ, ɮɚɡɚ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ.  
11.  Ɏɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɢ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɹɬɧɢɤɢ. ɉɨɥɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. 
Ɂɚɬɭɯɚɸщɢɟ ɢ ɜɵɧɭɠɞɟɧɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ɋɟɡɨɧɚɧɫ. 
12.  Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɜɨɥɧɵ. ɉɪɨɞɨɥɶɧɵɟ ɢ ɩɨɩɟɪɟɱɧɵɟ ɜɨɥɧɵ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜɨɥɧɵ. ɂɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɹ 
ɜɨɥɧ. ɋɬɨɹɱɢɟ ɜɨɥɧɵ. 
13.  Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɨɪɢɢ ɢ ɢɯ ɨɩɵɬɧɨɟ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ.  
Ȼɪɨɭɧɨɜɫɤɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ. 
14.  ɂɞɟɚɥɶɧɵɣ ɝɚɡ. Ɉɫɧɨɜɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɨɪɢɢ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. 
15.  Ƚɚɡɨɜɵɟ ɡɚɤɨɧɵ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ-Кɥɚɩɟɣɪɨɧɚ. 
16.  ɋɪɟɞɧɹɹ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ. Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɚɹ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ. 
17.  Ɂɚɤɨɧ Ɇɚɤɫɜɟɥɥɚ ɞɥɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɩɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦ. 
Ȼɚɪɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ. ɋɪɟɞɧɟɟ ɱɢɫɥɨ ɫɬɨɥɤɧɨɜɟɧɢɣ ɦɨɥɟɤɭɥ ɢ ɫɪɟɞɧɹɹ ɞɥɢɧɚ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ 
ɩɪɨɛɟɝɚ. 
18.  əɜɥɟɧɢɹ ɩɟɪɟɧɨɫɚ ɜ ɝɚɡɚɯ: ɞɢɮɮɭɡɢɹ, ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶ ɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɟ ɬɪɟɧɢɟ. Ⱦɢɮɮɭɡɢɹ 
ɱɟɪɟɡ ɦɟɦɛɪɚɧɵ, ɨɫɦɨɫ, ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɢ ɟɝɨ ɪɨɥɶ ɜ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɪɚɫɬɟɧɢɣ.  
19.  ȼɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɑɢɫɥɨ ɫɬɟɩɟɧɟɣ ɫɜɨɛɨɞɵ ɦɨɥɟɤɭɥ. Ɂɚɤɨɧ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨɝɨ 
ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ ɫɬɟɩɟɧɹɦ ɫɜɨɛɨɞɵ ɦɨɥɟɤɭɥ.  
20.  ɉɟɪɜɨɟ ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ ɟɝɨ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɤ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦ ɢɡɨɩɪɨɰɟɫɫɚɦ. 
21.  Ɍɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɚɣɟɪɚ. 
22.  Ⱥɞɢɚɛɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ. Ɂɚɤɨɧɵ ɉɭɚɫɫɨɧɚ. 
23.  Ɋɚɛɨɬɚ ɩɪɢ ɢɡɨɛɚɪɧɨɦ, ɢɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɦ, ɢɡɨɯɨɪɧɨɦ ɢ ɚɞɢɚɛɚɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ ɜ 
ɢɞɟɚɥɶɧɨɦ ɝɚɡɟ. 
 



24. Ʉɪɭɝɨɜɨɣ ɩɪɨɰɟɫɫ (ɰɢɤɥ). Ɉɛɪɚɬɢɦɵɟ ɢ ɧɟɨɛɪɚɬɢɦɵɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ. ɉɪɢɧɰɢɩ ɪɚɛɨɬɵ 
ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟɣ. ɐɢɤɥ Ʉɚɪɧɨ .  
25. ȼɬɨɪɨɟ ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. ɉɨɧɹɬɢɟ ɨɛ ɷɧɬɪɨɩɢɢ.  
26. Ɋɟɚɥɶɧɵɟ ɝɚɡɵ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ȼɚɧ-ɞɟɪ-ȼɚɚɥɶɫɚ ɢ ɟɝɨ ɚɧɚɥɢɡ.  
27. ɋɜɨɣɫɬɜɚ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ. ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ. Ɉɯɥɚɠɞɟɧɢɟ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɢɫɩɚɪɟɧɢɢ. Ɍɟɪɦɨɪɟɝɭɥɹɰɢɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ.  
28. ɋɦɚɱɢɜɚɧɢɟ. Ʉɚɩɢɥɥɹɪɧɵɟ ɹɜɥɟɧɢɹ. Ɏɨɪɦɭɥɚ Ʌɚɩɥɚɫɚ.  

 

ȼɨɩɪɨɫɵ ɤ  ɷɤɡɚɦɟɧɭ 2 ɫɟɦɟɫɬɪ 
 

1. Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ. Ɋɚɜɧɨɦɟɪɧɨɟ ɢ ɪɚɜɧɨɭɫɤɨɪɟɧɧɨɟ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɵɟ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
Ɇɚɬɟɪɢɚɥɶɧɚɹ ɬɨɱɤɚ, ɫɢɫɬɟɦɚ ɨɬɫɱɟɬɚ, ɬɪɚɟɤɬɨɪɢɹ. ɋɩɨɫɨɛɵ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
ɉɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ, ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɢ ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ.  
2. Ʉɪɢɜɨɥɢɧɟɣɧɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ. Ɍɚɧɝɟɧɰɢɚɥɶɧɚɹ ɢ ɧɨɪɦɚɥɶɧɚɹ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɟ ɭɫɤɨɪɟɧɢɹ. 
ɍɝɥɨɜɵɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɢ ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ. ɋɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɥɢɧɟɣɧɵɦɢ ɢ ɭɝɥɨɜɵɦɢ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ ɢ 
ɭɫɤɨɪɟɧɢɹɦɢ.  
3. Ɂɚɤɨɧɵ ɇɶɸɬɨɧɚ.  
4. ɂɦɩɭɥɶɫ ɬɟɥɚ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢɦɩɭɥɶɫɚ.  
5. ȼɢɞɵ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɣ. ɋɢɥɵ ɜ ɦɟɯɚɧɢɤɟ: ɫɢɥɵ ɬɹɝɨɬɟɧɢɹ, ɫɢɥɵ ɭɩɪɭɝɨɫɬɢ, ɫɢɥɵ ɬɪɟɧɢɹ.  
6. Ɋɚɛɨɬɚ ɢ ɷɧɟɪɝɢɹ. Ʉɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɢ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ.  
7. ȼɪɚɳɚɬɟɥɶɧɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ. Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɨ ɬɜɟɪɞɨɟ ɬɟɥɨ. Ɇɨɦɟɧɬ ɫɢɥɵ. 
Ɉɫɧɨɜɧɨɣ ɡɚɤɨɧ ɞɢɧɚɦɢɤɢ ɜɪɚɳɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ.  
8. Ɇɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ ɬɟɥɚ. Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɨɦɟɧɬɚ ɢɧɟɪɰɢɢ ɨɬ ɜɵɛɨɪɚ ɨɫɢ ɜɪɚɳɟɧɢɹ. Ɍɟɨɪɟɦɚ 
ɒɬɟɣɧɟɪɚ.  
9. Ɇɨɦɟɧɬ ɢɦɩɭɥɶɫɚ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɦɨɦɟɧɬɚ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɜ ɡɚɦɤɧɭɬɨɣ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ 
ɫɢɫɬɟɦɟ.  
10. Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ƚɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɟ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. 
Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. Ⱥɦɩɥɢɬɭɞɚ, ɩɟɪɢɨɞ, ɮɚɡɚ 
ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ.  
11. Ɏɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɢ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɹɬɧɢɤɢ. ɉɨɥɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. 
Ɂɚɬɭɯɚɸɳɢɟ ɢ ɜɵɧɭɠɞɟɧɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ɋɟɡɨɧɚɧɫ.  
12. Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɜɨɥɧɵ. ɉɪɨɞɨɥɶɧɵɟ ɢ ɩɨɩɟɪɟɱɧɵɟ ɜɨɥɧɵ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜɨɥɧɵ. 
ɂɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɹ ɜɨɥɧ. ɋɬɨɹɱɢɟ ɜɨɥɧɵ.  
13. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɨɪɢɢ ɢ ɢɯ ɨɩɵɬɧɨɟ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ. 
Ȼɪɨɭɧɨɜɫɤɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ.  
14. ɂɞɟɚɥɶɧɵɣ ɝɚɡ. Ɉɫɧɨɜɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɨɪɢɢ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ 
ɝɚɡɚ.  
15. Ƚɚɡɨɜɵɟ ɡɚɤɨɧɵ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ-Ʉɥɚɩɟɣɪɨɧɚ.  
16. ɋɪɟɞɧɹɹ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ. Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɚɹ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ.  
17. Ɂɚɤɨɧ Ɇɚɤɫɜɟɥɥɚ ɞɥɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɩɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦ. 
Ȼɚɪɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ. ɋɪɟɞɧɟɟ ɱɢɫɥɨ ɫɬɨɥɤɧɨɜɟɧɢɣ ɦɨɥɟɤɭɥ ɢ ɫɪɟɞɧɹɹ ɞɥɢɧɚ 
ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɪɨɛɟɝɚ.  
18. əɜɥɟɧɢɹ ɩɟɪɟɧɨɫɚ ɜ ɝɚɡɚɯ: ɞɢɮɮɭɡɢɹ, ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶ ɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɟ ɬɪɟɧɢɟ. 
Ⱦɢɮɮɭɡɢɹ ɱɟɪɟɡ ɦɟɦɛɪɚɧɵ, ɨɫɦɨɫ, ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɢ ɟɝɨ ɪɨɥɶ ɜ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɪɚɫɬɟɧɢɣ.  
19. ȼɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɑɢɫɥɨ ɫɬɟɩɟɧɟɣ ɫɜɨɛɨɞɵ ɦɨɥɟɤɭɥ. Ɂɚɤɨɧ 
ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ ɫɬɟɩɟɧɹɦ ɫɜɨɛɨɞɵ ɦɨɥɟɤɭɥ.  
20. ɉɟɪɜɨɟ ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ ɟɝɨ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɤ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦ ɢɡɨɩɪɨɰɟɫɫɚɦ.  
21. Ɍɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɚɣɟɪɚ.  
22. Ⱥɞɢɚɛɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ. Ɂɚɤɨɧɵ ɉɭɚɫɫɨɧɚ.  



23. Ɋɚɛɨɬɚ ɩɪɢ ɢɡɨɛɚɪɧɨɦ, ɢɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɦ, ɢɡɨɯɨɪɧɨɦ ɢ ɚɞɢɚɛɚɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ ɜ 
ɢɞɟɚɥɶɧɨɦ ɝɚɡɟ.  
24. Ʉɪɭɝɨɜɨɣ ɩɪɨɰɟɫɫ (ɰɢɤɥ). Ɉɛɪɚɬɢɦɵɟ ɢ ɧɟɨɛɪɚɬɢɦɵɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ. ɉɪɢɧɰɢɩ ɪɚɛɨɬɵ 
ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟɣ. ɐɢɤɥ Ʉɚɪɧɨ .  
25. ȼɬɨɪɨɟ ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. ɉɨɧɹɬɢɟ ɨɛ ɷɧɬɪɨɩɢɢ.  
26. Ɋɟɚɥɶɧɵɟ ɝɚɡɵ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ȼɚɧ-ɞɟɪ-ȼɚɚɥɶɫɚ ɢ ɟɝɨ ɚɧɚɥɢɡ.  
27. ɋɜɨɣɫɬɜɚ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ. ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ. Ɉɯɥɚɠɞɟɧɢɟ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɢɫɩɚɪɟɧɢɢ. Ɍɟɪɦɨɪɟɝɭɥɹɰɢɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ.  
28. ɋɦɚɱɢɜɚɧɢɟ. Ʉɚɩɢɥɥɹɪɧɵɟ ɹɜɥɟɧɢɹ. Ɏɨɪɦɭɥɚ Ʌɚɩɥɚɫɚ.  
29. ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɡɚɪɹɞ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ. Ɂɚɤɨɧ Ʉɭɥɨɧɚ.  
30. ɗɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɥɟ ɢ ɟɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɶ. ɉɪɢɧɰɢɩ ɫɭɩɟɪɩɨɡɢɰɢɢ ɩɨɥɟɣ. 
ɋɢɥɨɜɵɟ ɥɢɧɢɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ.  
31. ɉɨɬɨɤ ɜɟɤɬɨɪɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ. Ɍɟɨɪɟɦɚ Ƚɚɭɫɫɚ ɢ ɟɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɤ ɪɚɫɱɟɬɭ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ 
ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɩɨɥɟɣ ɜ ɜɚɤɭɭɦɟ.  
32. Ɋɚɛɨɬɚ ɫɢɥ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ. ɉɨɬɟɧɰɢɚɥ. ɗɤɜɢɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. ɋɜɹɡɶ 
ɦɟɠɞɭ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɶɸ ɢ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɦ.  
33. ɉɪɨɜɨɞɧɢɤɢ ɢ ɞɢɷɥɟɤɬɪɢɤɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ. ɉɨɥɹɪɢɡɚɰɢɹ ɞɢɷɥɟɤɬɪɢɤɨɜ. ȼɢɞɵ 
ɩɨɥɹɪɢɡɚɰɢɢ. ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɦɟɳɟɧɢɟ (ɜɟɤɬɨɪ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ).  
34. ɗɥɟɤɬɪɨɟɦɤɨɫɬɶ ɭɟɞɢɧɟɧɧɨɝɨ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ. Ʉɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɵ. ɗɥɟɤɬɪɨɟɦɤɨɫɬɶ ɩɥɨɫɤɨɝɨ 
ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɚ.  
35. ɗɧɟɪɝɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ ɡɚɪɹɞɨɜ, ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɭɟɞɢɧɟɧɧɨɝɨ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ, ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɚ. 
ɗɧɟɪɝɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ.  
36. ɉɨɧɹɬɢɟ ɨ ɬɨɤɟ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ. ɋɢɥɚ ɢ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɬɨɤɚ. Ɂɚɤɨɧ Ɉɦɚ ɞɥɹ ɨɞɧɨɪɨɞɧɨɝɨ 
ɭɱɚɫɬɤɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɰɟɩɢ. Ɂɚɤɨɧ Ⱦɠɨɭɥɹ-Ʌɟɧɰɚ.  
37. ɋɬɨɪɨɧɧɢɟ ɫɢɥɵ. ɗɥɟɤɬɪɨɞɜɢɠɭɳɚɹ ɫɢɥɚ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ. Ɂɚɤɨɧ Ɉɦɚ ɞɥɹ ɧɟɨɞɧɨɪɨɞɧɨɝɨ 
ɭɱɚɫɬɤɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɰɟɩɢ.  
38. ɉɪɚɜɢɥɚ Ʉɢɪɯɝɨɮɚ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɰɟɩɢ.  
39. Ʉɨɧɬɚɤɬɧɚɹ ɪɚɡɧɨɫɬɶ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ. Ɍɟɪɦɨɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ( ɷɮɮɟɤɬɵ ɉɟɥɶɬɶɟ, 
Ɂɟɟɛɟɤɚ, Ɍɨɦɫɨɧɚ).  
40. Ɇɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ. ȼɟɤɬɨɪ ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. ɉɪɚɜɢɥɨ ɛɭɪɚɜɱɢɤɚ. ɉɨɬɨɤ ɜɟɤɬɨɪɚ 
ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ.  
41. Ɂɚɤɨɧ Ȼɢɨ-ɋɚɜɚɪɚ-Ʌɚɩɥɚɫɚ ɢ ɟɝɨ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɤ ɪɚɫɱɟɬɭ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ ɫ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɬɨɤɨɦ.  
42. ɋɢɥɚ Ⱥɦɩɟɪɚ. Ɂɚɤɨɧ Ⱥɦɩɟɪɚ. ȼɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɯ ɬɨɤɨɜ.  
43. Ⱦɟɣɫɬɜɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɟɣ ɧɚ ɞɜɢɠɭɳɢɣɫɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɡɚɪɹɞ. 
ɋɢɥɚ Ʌɨɪɟɧɰɚ. ɍɫɤɨɪɢɬɟɥɢ ɡɚɪɹɠɟɧɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ.  
44. Ɋɚɛɨɬɚ ɩɨ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɸ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ ɢ ɤɨɧɬɭɪɚ ɫ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɬɨɤɨɦ ɜ ɦɚɝɧɢɬɧɨɦ 
ɩɨɥɟ. ɗɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɢ.  
45. əɜɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. Ɂɚɤɨɧ Ɏɚɪɚɞɟɹ. ɉɪɚɜɢɥɨ Ʌɟɧɰɚ.  
46. ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. Ɍɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ. 
Ƚɟɧɟɪɚɬɨɪ.  
47. ɉɟɪɟɦɟɧɧɵɣ ɬɨɤ. Ɋɚɛɨɬɚ ɢ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɝɨ ɬɨɤɚ.  
48. ɋɚɦɨɢɧɞɭɤɰɢɹ ɢ ɜɡɚɢɦɨɢɧɞɭɤɰɢɹ. ɗɧɟɪɝɢɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ.  
49. Ʉɨɪɩɭɫɤɭɥɹɪɧɚɹ ɢ ɜɨɥɧɨɜɚɹ ɬɟɨɪɢɢ ɫɜɟɬɚ. ɉɪɢɧɰɢɩ Ƚɸɣɝɟɧɫɚ.  
50. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɨɩɬɢɤɢ. Ɂɚɤɨɧɵ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɢ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ ɫɜɟɬɚ. 
ɉɨɥɧɨɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɟ ɨɬɪɚɠɟɧɢɟ ɫɜɟɬɚ.  
51. Ⱦɢɫɩɟɪɫɢɹ ɫɜɟɬɚ.  
52. Ɉɫɧɨɜɵ ɮɨɬɨɦɟɬɪɢɢ: ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɮɨɬɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɢ ɢɯ ɟɞɢɧɢɰɵ.  
53. ɂɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɹ ɫɜɟɬɚ. Ʉɨɝɟɪɟɧɬɧɨɫɬɶ. Ɇɟɬɨɞɵ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɤɨɝɟɪɟɧɬɧɵɯ ɜɨɥɧ. 
ɂɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɹ ɧɚ ɬɨɧɤɢɯ ɩɥɟɧɤɚɯ. ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɢɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɢ ɫɜɟɬɚ.  



54. Ⱦɢɮɪɚɤɰɢɹ ɫɜɟɬɚ. ɉɪɢɧɰɢɩ Ƚɸɣɝɟɧɫɚ-Ɏɪɟɧɟɥɹ. Ɇɟɬɨɞ ɡɨɧ Ɏɪɟɧɟɥɹ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɹɜɥɟɧɢɹ 
ɞɢɮɪɚɤɰɢɢ ɧɚ ɨɬɜɟɪɫɬɢɢ, ɳɟɥɢ. Ⱦɢɮɪɚɤɰɢɨɧɧɚɹ ɪɟɲɟɬɤɚ ɢ ɟɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ.  
55. ɉɨɥɹɪɢɡɚɰɢɹ ɫɜɟɬɚ. ȿɫɬɟɫɬɜɟɧɧɵɣ ɢ ɩɨɥɹɪɢɡɨɜɚɧɧɵɣ ɫɜɟɬ. ɋɩɨɫɨɛɵ ɩɨɥɹɪɢɡɚɰɢɢ ɫɜɟɬɚ. Ɂɚɤɨɧɵ 
Ȼɪɸɫɬɟɪɚ ɢ Ɇɚɥɸɫɚ. 
56. Ɏɨɬɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɷɮɮɟɤɬ. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɡɚɤɨɧɵ ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ Эɣɧɲɬɟɣɧɚ ɞɥɹ 
ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ. 
57. Ɏɨɬɨɧɧɚɹ ɬɟɨɪɢɹ ɫɜɟɬɚ. Ɇɚɫɫɚ ɢ ɢɦɩɭɥɶɫ ɮɨɬɨɧɚ. ɋɜɟɬɨɜɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ. Эɮɮɟɤɬ Ʉɨɦɩɬɨɧɚ.  
58. ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɚɬɨɦɚ. Ɉɩɵɬ Ɋɟɡɟɪɮɨɪɞɚ. Ɂɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ ɫɩɟɤɬɪɚ ɚɬɨɦɚ ɜɨɞɨɪɨɞɚ. ɉɨɫɬɭɥɚɬɵ Ȼɨɪɚ. 
Эɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɣ ɫɩɟɤɬɪ ɚɬɨɦɚ ɜɨɞɨɪɨɞɚ. 
59. ɋɨɫɬɚɜ ɹɞɪɚ ɚɬɨɦɚ. əɞɟɪɧɵɟ ɫɢɥɵ. Ⱦɟɮɟɤɬ ɦɚɫɫ. Эɧɟɪɝɢɹ ɫɜɹɡɢ ɹɞɟɪ.  
60.  ȿɫɬɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɪɚɞɢɨɚɤɬɢɜɧɨɫɬɶ. Ɂɚɤɨɧ ɪɚɞɢɨɚɤɬɢɜɧɨɝɨ ɪɚɫɩɚɞɚ. ȼɥɢɹɧɢɟ ɪɚɞɢɨɚɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɧɚ 
ɪɚɫɬɟɧɢɹ ɢ ɠɢɜɵɟ ɨɪɝɚɧɢɡɦɵ. 

 

3.3. Нɚɡɜɚɧɢе ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵх ɪɚɛɨɬ ɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵе ɜɨɩɪɨɫɵ ɤ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɦ 
ɪɚɛɨɬɚɦ  

1 ɫеɦеɫɬɪ 

 Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-1. 

ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ ȽȿɈɆȿɌɊɂɑȿɋɄɂɏ ɊȺɁɆȿɊɈȼ, ɆȺɋɋ ɂ ɂɇɌȿɊȼȺɅɈȼ ȼɊȿɆȿɇɂ 
Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 

1.  ɇɚ ɤɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɞɟɥɹɬɫɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ? Ⱦɚɣɬɟ ɢɦ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ. 
2.  Ʉɚɤɢɟ ɬɢɩɵ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɟɣ ɜɫɬɪɟɱɚɸɬɫɹ ɩɪɢ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹɯ? ɉɟɪɟɱɢɫɥɢɬɟ ɫɩɨɫɨɛɵ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɢɥɢ 

ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɟɣ. 
3.  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫ.ɤ.ɨ. ɢ ɱɬɨ ɷɬɚ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ? ȼ ɱɟɦ ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ ɷɬɚ ɜɟɥɢɱɢɧɚ?  

4.  Ʉɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɦɨɠɧɨ ɨɰɟɧɢɬɶ ɢɫɬɢɧɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɡɦɟɪɹɟɦɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ? ɉɨɫɬɭɥɚɬ Ƚɚɭɫɫɚ. 
5.  ɋ ɤɚɤɨɣ ɰɟɥɶɸ ɢ ɤɚɤ ɫɬɪɨɢɬɫɹ ɝɢɫɬɨɝɪɚɦɦɚ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ?  

6.  ɑɬɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ ɤɪɢɜɚɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɨɲɢɛɤɢ? ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɩɨɧɹɬɢɟ «ɞɨɜɟɪɢɬɟɥɶɧɵɣ 
ɢɧɬɟɪɜɚɥ ɨɲɢɛɤɢ». 

7.  Ʉɚɤɚɹ ɫɜɹɡɶ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɦɟɠɞɭ ɞɨɜɟɪɢɬɟɥɶɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɢ ɱɢɫɥɨɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ? 

8.  Ⱦɥɹ ɱɟɝɨ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɋɬɶɸɞɟɧɬɚ ɢ ɯ2 - ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ? 

9.  Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɤɨɫɜɟɧɧɵɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹɯ? Ʉɪɢɬɟɪɢɣ ɧɢɱɬɨɠɧɨɫɬɢ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ.  

 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-2. ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ 
ɆɈɆȿɇɌȺ ɂɇȿɊɐɂɂ ɆȺɏɈȼɂɄȺ Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 

1.  ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɪɚɫɱɟɬɧɭɸ ɮɨɪɦɭɥɭ ɢɡ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɡɚɤɨɧɚ ɞɢɧɚɦɢɤɢ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ 
ɬɟɥɚ. 

2.  Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɡɚɤɨɧ ɜɪɚɳɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢ ɞɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɫɟɦ ɜɯɨɞɹɳɢɦ ɜ 
ɧɟɝɨ ɜɟɥɢɱɢɧɚɦ. 

3.  ɉɨɥɭɱɢɬɟ ɪɚɫɱɟɬɧɭɸ ɮɨɪɦɭɥɭ ɢɡ ɡɚɤɨɧɚ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ ɩɪɢ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɦ ɞɜɢɠɟɧɢɢ.  
4.  ɇɚɪɢɫɭɣɬɟ ɫɢɥɵ, ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɟ ɧɚ ɝɪɭɡ, ɢ ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɜ ɜɟɤɬɨɪɧɨɣ ɮɨɪɦɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɟɝɨ 

ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
 



5. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɦɨɦɟɧɬɨɜ ɢɧɟɪɰɢɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɨɣ ɬɨɱɤɢ ɢ ɬɟɥɚ ɜ ɰɟɥɨɦ. ȼ ɤɚɤɢɯ 
ɟɞɢɧɢɰɚɯ ɨɧ ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ? 

6. Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ ɞɥɹ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɝɪɭɡɚ ɢ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɷɧɟɪɝɢɣ 
ɦɚɯɨɜɢɤɚ ɢ ɝɪɭɡɚ. ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɜɯɨɞɹɳɢɟ ɜ ɷɬɢ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ ɜɟɥɢɱɢɧɵ. 

7. ɑɚɫɬɧɵɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɮɨɪɦɭɥɵ ɩɨ ɢɡɦɟɪɹɟɦɵɦ ɜɟɥɢɱɢɧɚɦ ɢ ɢɯ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ. 

 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-3. 

 

ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ  ɆɈȾɍɅə  ɍɉɊɍȽɈɋɌɂ  ɋɌȺɅɂ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. ȼɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɦɨɥɟɤɭɥ ɜ ɬɜɟɪɞɵɯ ɬɟɥɚɯ. Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɨɟ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ, 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɣ ɞɢɚɦɟɬɪ ɢ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ. 
2. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɡɚɤɨɧ Ƚɭɤɚ ɫ ɬɨɱɤɢ ɡɪɟɧɢɹ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ 

ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ. 
3. ɏɚɪɚɤɬɟɪɧɵɟ ɭɱɚɫɬɤɢ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɞɢɚɝɪɚɦɦɵ ɪɚɫɬɹɠɟɧɢɹ-

ɫɠɚɬɢɹ. 
4. ɉɥɨɳɚɞɤɚ ɬɟɤɭɱɟɫɬɢ ɢ ɫɥɟɞɭɸɳɟɟ ɡɚ ɧɟɣ ɭɩɪɨɱɧɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ. 

 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-4. 

 

ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ ɍɋɄɈɊȿɇɂə ɋȼɈȻɈȾɇɈȽɈ ɉȺȾȿɇɂə ɋ ɉɈɆɈɓɖɘ 
ɆȺɌȿɆȺɌɂɑȿɋɄɈȽɈ ɆȺəɌɇɂɄȺ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɨɧɹɬɢɹ «ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɹɬɧɢɤ». ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɲɚɪɢɤ, 

ɩɨɞɜɟɲɟɧɧɵɣ ɧɚ ɧɢɬɢ, ɦɨɠɧɨ ɫɱɢɬɚɬɶ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦ ɦɚɹɬɧɢɤɨɦ. 
2. ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɡɚɤɨɧɚ ɜɪɚɳɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɩɪɢ ɩɨɥɭɱɟɧɢɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 

ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. 
3. Ƚɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɟ ɢ ɫɜɨɛɨɞɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. 

Ƚɪɚɮɢɤɢ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. 
4. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɚɱɚɥɚ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɦɚɹɬɧɢɤɚ. 
5. ɉɨɱɟɦɭ ɮɨɪɦɭɥɚ (53) ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɚ ɬɨɥɶɤɨ ɩɪɢ ɦɚɥɵɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹɯ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 

ɦɚɹɬɧɢɤɚ? 

 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-5. 

 

ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ ɋɄɈɊɈɋɌɂ ɁȼɍɄȺ ȼ ȼɈɁȾɍɏȿ 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɜɨɥɧɵ ɢ ɢɯ ɜɢɞɵ. 
2. Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜɨɥɧɵ ɢ ɩɨɹɫɧɢɬɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ, ɜɯɨɞɹɳɢɟ ɜ ɧɟɝɨ. 
3. ɇɚɪɢɫɭɣɬɟ ɝɪɚɮɢɤ ɜɨɥɧɵ ɢ ɝɪɚɮɢɤ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. ȼ ɱɟɦ ɫɯɨɞɫɬɜɨ ɢ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɝɪɚɮɢɤɨɜ 

ɜɨɥɧɵ ɢ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ? 

4. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɮɚɡɚ, ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɢ ɞɥɢɧɚ ɜɨɥɧɵ? 

5. ɉɨɬɨɤ ɷɧɟɪɝɢɢ (ɦɨɳɧɨɫɬɶ) ɜɨɥɧɵ ɢ ɨɛɴɟɦɧɚɹ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɷɧɟɪɝɢɢ. 
6. ɂɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɜɨɥɧɵ ɢ ɟɟ ɫɜɹɡɶ ɫ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ ɜɨɥɧɵ. 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-6. 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ɄɈɗɎɎɂɐɂȿɇɌȺ ȼɇɍɌɊȿɇɇȿȽɈ ɌɊȿɇɂə ɀɂȾɄɈɋɌɂ ɉɈ 
ɆȿɌɈȾɍ ɋɌɈɄɋȺ 

 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. ɋɬɚɰɢɨɧɚɪɧɨɟ ɬɟɱɟɧɢɟ ɠɢɞɤɨɫɬɢ, ɥɢɧɢɢ ɬɨɤɚ ɢ ɬɪɭɛɤɢ ɬɨɤɚ. 
2. Ɉɛɴɟɦɧɵɣ ɪɚɫɯɨɞ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɧɟɪɚɡɪɵɜɧɨɫɬɢ ɫɬɪɭɢ. 
3. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ ɢ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɜɯɨɞɹɳɢɯ ɜ ɧɟɝɨ ɱɥɟɧɨɜ. 
4. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɪɢɬɶ ɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɢ ɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ? ɉɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɜɨɞɨɫɬɪɭɣɧɨɝɨ ɧɚɫɨɫɚ. 
5. Ʌɚɦɢɧɚɪɧɨɟ ɢ ɬɭɪɛɭɥɟɧɬɧɨɟ ɬɟɱɟɧɢɟ. Ʉɪɢɬɟɪɢɣ Ɋɟɣɧɨɥɶɞɫɚ. 
6. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɇɶɸɬɨɧɚ ɞɥɹ ɜɹɡɤɨɝɨ ɬɟɱɟɧɢɹ. Ɏɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɜɯɨɞɹɳɢɯ ɜ ɧɟɝɨ 

ɱɥɟɧɨɜ. 
7. ȼɧɭɬɪɟɧɧɟɟ ɬɪɟɧɢɟ (ɜɹɡɤɨɫɬɶ) ɢ ɩɪɢɱɢɧɵ ɟɝɨ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ. 
8. Ɂɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɉɭɚɡɟɣɥɹ,  ɧɚɡɨɜɢɬɟ ɜɯɨɞɹɳɢɟ ɜ ɧɟɝɨ ɱɥɟɧɵ. 
9. ɂɡɦɟɧɟɧɢɟ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɤɪɨɜɢ ɢ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɟɟ ɩɨɬɨɤɚ ɧɚ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɭɱɚɫɬɤɚɯ ɫɨɫɭɞɢɫɬɨɣ 

ɫɢɫɬɟɦɵ. 
10. ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɢ ɩɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫɟɪɞɰɚ ɦɥɟɤɨɩɢɬɚɸɳɢɯ. Ɋɚɛɨɬɚ ɢ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɫɟɪɞɰɚ. 
11. ɏɚɪɚɤɬɟɪ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɤɪɨɜɢ ɜ ɫɨɫɭɞɢɫɬɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ. ɉɭɥɶɫɨɜɚɹ ɜɨɥɧɚ. 
12. Ɇɟɬɨɞ ɤɚɩɢɥɥɹɪɧɨɝɨ ɜɢɫɤɨɡɢɦɟɬɪɚ ɢ ɦɟɬɨɞ ɋɬɨɤɫɚ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɲɚɪɢɤɚ ɜ 

ɠɢɞɤɨɫɬɢ. 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-7. 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ɈɌɇɈɒȿɇɂə  CP/CV 

ɆȿɌɈȾɈɆ  ɄɅȿɆȺɇȺ-ȾȿɁɈɊɆȺ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɨɪɢɢ. 
2. ɗɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɟ ɝɚɡɨɜɵɟ ɡɚɤɨɧɵ. ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. 
3. Ɉɛɴɟɞɢɧɟɧɧɵɣ ɝɚɡɨɜɵɣ ɡɚɤɨɧ ɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ-Ʉɥɚɩɟɣɪɨɧɚ. 
4. Ɉɫɧɨɜɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɨɪɢɢ ɢ ɬɟɨɪɟɦɚ Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚ. 
5. ȼɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɢ ɡɚɤɨɧɵ Ⱦɚɥɶɬɨɧɚ ɢ Ⱥɜɨɝɚɞɪɨ. 
6. ɋɪɟɞɧɹɹ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɧɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɬɟɩɥɨɜɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ ɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ 

ɦɨɥɟɤɭɥ ɩɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦ (ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ Ɇɚɤɫɜɟɥɥɚ). 
7. ɗɧɟɪɝɢɹ ɢ ɬɟɩɥɨɬɚ, ɩɟɪɜɨɟ ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. 
8. Ɋɚɛɨɬɚ ɝɚɡɚ ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ. 
9. Ɍɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶ ɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɚɣɟɪɚ. 
10. Ɂɚɤɨɧ ɉɭɚɫɫɨɧɚ ɢ ɪɚɛɨɬɚ ɝɚɡɚ ɜ ɚɞɢɚɛɚɬɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ. 
11. ɉɪɢɧɰɢɩ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɚɞɢɚɛɚɬɵ. 

 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-8. 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ȼɅȺɀɇɈɋɌɂ ȼɈɁȾɍɏȺ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. Ƚɪɚɧɢɰɵ ɩɪɢɦɟɧɢɦɨɫɬɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ-Ʉɥɚɩɟɣɪɨɧɚ. ɉɨɧɹɬɢɟ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 

ɞɢɚɦɟɬɪɚ ɦɨɥɟɤɭɥɵ. 
2. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ  ȼɚɧ-ɞɟɪ-ȼɚɚɥɶɫɚ. Ɏɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɩɨɩɪɚɜɨɤ  ɤ ɞɚɜɥɟɧɢɸ ɢ ɨɛɴɟɦɭ. 
3. ɂɡɨɬɟɪɦɵ ɪɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. Ɉɛɥɚɫɬɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɚɝɪɟɝɚɬɧɵɯ ɫɨɫɬɨɹɧɢɣ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɧɚ 

ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ   P-V. 

4. Ƚɪɚɧɢɰɵ ɩɪɢɦɟɧɢɦɨɫɬɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ ȼɚɧ-ɞɟɪ-ȼɚɚɥɶɫɚ ɢ ɩɪɢɱɢɧɵ, ɜɵɡɵɜɚɸɳɢɟ ɟɝɨ 
ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ ɨɬ ɤɚɧɨɧɢɱɟɫɤɨɣ ɮɨɪɦɵ. 

5. ȼɥɚɠɧɨɫɬɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ ɟɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ. 
6. ɉɪɢɛɨɪɵ ɞɥɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɢɯ ɪɚɛɨɬɵ. 
7. ɍɩɪɭɝɨɫɬɶ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɢ ɟɟ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɬ ɞɪɭɝɢɯ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɜɧɟɲɧɟɣ ɫɪɟɞɵ.  

 



 

 

 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1-9. 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ɄɈɗɎɎɂɐɂȿɇɌȺ ɉɈȼȿɊɏɇɈɋɌɇɈȽɈ ɇȺɌəɀȿɇɂə 
ɆȿɌɈȾɈɆ ɈɌɊɕȼȺ ɄȺɉȿɅɖ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. ȼɧɭɬɪɟɧɧɟɟ (ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨɟ) ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥɵ. 
2. Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɝɨ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɢ ɟɝɨ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɬ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ 

ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. 
3. Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɢ, ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɧɨɟ ɤɪɢɜɢɡɧɨɣ ɟɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. 

Ɏɨɪɦɭɥɚ Ʌɚɩɥɚɫɚ. 
4. Ʉɚɩɢɥɥɹɪɧɵɟ ɹɜɥɟɧɢɹ. ȼɵɜɨɞ ɮɨɪɦɭɥɵ Ȼɨɪɟɥɥɢ-ɀɸɪɟɧɚ. 
5. Ɇɟɬɨɞ ɨɬɪɵɜɚ ɤɚɩɟɥɶ. ȼɵɜɨɞ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɮɨɪɦɭɥɵ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ Ʉɉɇ.  

 

 

2 ɫɟɦɟɫɬɪ 
 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 2-1 

 

ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ ɋɈɉɊɈɌɂȼɅȿɇɂɃ ɉɊɈȼɈȾɇɂɄɈȼ  
ɋ ɉɈɆɈɓɖɘ ɆɈɋɌɂɄȺ ɍɂɌɋɌɈɇȺ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. Ⱦɚɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɦ  ɩɨɧɹɬɢɹɦ:  ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ  ɬɨɤ, ɫɢɥɚ ɬɨɤɚ, ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 

ɬɨɤɚ. ɍɤɚɡɚɬɶ ɟɞɢɧɢɰɵ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɷɬɢɯ ɜɟɥɢɱɢɧ ɜ ɋɂ. 
2. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɤɨɧ Ɉɦɚ ɞɥɹ ɭɱɚɫɬɤɚ ɰɟɩɢ. 
3. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ,  ɟɞɢɧɢɰɵ  ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ, ɤɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɨɬ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɡɦɟɪɨɜ? 

4. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɶ  ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɫ ɬɨɱɤɢ ɡɪɟɧɢɹ  ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɣ  ɬɟɨɪɢɢ? 

5. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ Ʉɢɪɯɝɨɮɚ  (ɨɛɪɚɬɢɬɶ  ɜɧɢɦɚɧɢɟ  ɧɚ ɩɪɚɜɢɥɚ ɡɧɚɤɨɜ). 
6. ɋɞɟɥɚɬɶ ɜɵɜɨɞ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɮɨɪɦɭɥɵ,  ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɫɯɟɦɭ ɦɨɫɬɢɤɚ ɍɢɬɫɬɨɧɚ. 
7. Ɂɚɩɢɫɚɬɶ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɶ ɮɨɪɦɭɥɵ ɞɥɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ, 

ɫɨɟɞɢɧɟɧɧɵɯ: ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ; ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ. 
 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 2-3 

 

ȽɊȺȾɍɂɊɈȼɄȺ ȽȺɅɖȼȺɇɈɆȿɌɊȺ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
     1. ɋɭɳɧɨɫɬɶ ɦɟɬɨɞɚ ɝɪɚɞɭɢɪɨɜɚɧɢɹ ɝɚɥɶɜɚɧɨɦɟɬɪɚ. 
     2. ɐɟɧɚ  ɞɟɥɟɧɢɹ  ɢ  ɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ (ɫɦ.ɜɜɟɞɟɧɢɟ). 
     3. ɉɪɚɜɢɥɚ Ʉɢɪɯɝɨɮɚ. 
     4. ɍɤɚɡɚɜ ɜ ɫɯɟɦɟ (ɪɢɫ.1) ɞɪɭɝɢɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɬɨɤɨɜ  ɧɚɩɢɫɚɬɶ ɫɢɫɬɟɦɭ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ, 
ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɩɪɚɜɢɥɚɦ Ʉɢɪɯɝɨɮɚ. 
     5. ɉɨɫɬɪɨɟɧɢɟ ɝɪɚɞɭɢɪɨɜɨɱɧɵɯ ɝɪɚɮɢɤɨɜ. 
 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ  № 2-4 

 

ɂɁɍɑȿɇɂȿ  ɊȺȻɈɌɕ ɉɈɅɍɉɊɈȼɈȾɇɂɄɈȼɈȽɈ ȾɂɈȾȺ 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
     1. Ʉɚɤɨɜɨ ɨɫɧɨɜɧɨɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɡɨɧɧɨɣ ɬɟɨɪɢɢ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ? 

     2. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ? 

     3. Ʉɚɤɨɜ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɞɵɪɨɱɧɨɣ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ? Ʉɚɤ ɨɛɴɹɫɧɢɬɶ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɟ ɞɵɪɨɤ  ɜ  
ɤɪɢɫɬɚɥɥɟ  ɫ  ɬɨɱɤɢ ɡɪɟɧɢɹ ɡɨɧɧɨɣ ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ? 

     4. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɶ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɩɪɢɦɟɫɧɨɣ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɜ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚɯ. 
     5.  Ɉɛɴɹɫɧɢɬɶ ɩɪɢɧɰɢɩ ɪɚɛɨɬɵ p - n - ɩɟɪɟɯɨɞɚ. 
     6. ɑɟɦ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧ ɞɢɮɮɭɡɢɨɧɧɵɣ ɬɨɤ ɱɟɪɟɡ p- n - ɩɟɪɟɯɨɞ? 

     7. Ɉɩɢɫɚɬɶ ɩɪɨɰɟɫɫɵ,  ɩɪɨɢɫɯɨɞɹɳɢɟ ɜ p- n  -  ɩɟɪɟɯɨɞɟ  ɩɪɢ ɩɪɹɦɨɦ ɢ ɩɪɢ ɨɛɪɚɬɧɨɦ 
ɜɤɥɸɱɟɧɢɢ ɬɨɤɚ. 
     8. Ʉɚɤɨɜɵ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɚ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɵɯ ɞɢɨɞɨɜ ɩɟɪɟɞ ɥɚɦɩɨɜɵɦ? 

     9. Ɉɩɢɫɚɬɶ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɟɥɟɧɨɜɨɝɨ ɞɢɨɞɚ ɢ ɩɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ. 
     10. ɂɡɨɛɪɚɡɢɬɶ ɜɨɥɶɬɚɦɩɟɪɧɭɸ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ. 

11. ɑɟɦ ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɢ ɨɬ ɦɟɬɚɥɥɨɜ ɢ ɞɢɷɥɟɤɬɪɢɤɨɜ ɩɨ ɫɜɨɢɦ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɫɜɨɣɫɬɜɚɦ? 

12. ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ɜɵɩɪɹɦɥɟɧɢɹ. 
 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 2-5 

 

 ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ ɂɇȾɍɄɐɂɂ ɆȺȽɇɂɌɇɈȽɈ ɉɈɅə ɋɈɅȿɇɈɂȾȺ 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
     1. ɑɬɨ  ɬɚɤɨɟ ɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ,  ɤɨɝɞɚ ɨɧɨ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ,  ɤɚɤ ɟɝɨ ɦɨɠɧɨ ɨɛɧɚɪɭɠɢɬɶ? 

     2. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɟɤɬɨɪ ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ? Ʉɚɤɨɣ ɡɚɤɨɧ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɡɦɟɪɧɨɫɬɶ ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɩɨɥɹ.  
     3. Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɶ ɦɚɝɧɢɬɧɵɯ ɩɨɥɟɣ. Ʉɚɤɢɟ ɩɨɥɹ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɜɢɯɪɟɜɵɦɢ? 

     4. ɑɟɦɭ ɪɚɜɟɧ ɦɚɝɧɢɬɧɵɣ ɦɨɦɟɧɬ ɪɚɦɤɢ ɫ ɬɨɤɨɦ? 

     5. ɑɟɦɭ  ɪɚɜɟɧ  ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɣ ɦɨɦɟɧɬ,  ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɣ ɧɚ ɪɚɦɤɭ ɫ ɬɨɤɨɦ ɜ ɨɞɧɨɪɨɞɧɨɦ 
ɦɚɝɧɢɬɧɨɦ ɩɨɥɟ. 
      6. ɉɨɱɟɦɭ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɩɟɪɢɨɞ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɫɬɪɟɥɤɢ ɩɪɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɢ   ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɬɨɤɚ ɧɚ 
ɩɪɨɬɢɜɨɩɨɥɨɠɧɨɟ. 

7. ȼɵɜɟɫɬɢ ɪɚɫɱɟɬɧɭɸ ɮɨɪɦɭɥɭ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɩɨɥɹ ɫɨɥɟɧɨɢɞɚ 
ȼɫ. 

8. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ ɫɨɥɟɧɨɢɞɚ ɩɪɢ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɢ ɬɨɤɚ? 

 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 2-6 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ȽɈɊɂɁɈɇɌȺɅɖɇɈɃ ɋɈɋɌȺȼɅəɘɓȿɃ 

 ȼȿɄɌɈɊȺ ɂɇȾɍɄɐɂɂ ɆȺȽɇɂɌɇɈȽɈ ɉɈɅə ɁȿɆɅɂ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
   1. ɇɚɡɨɜɢɬɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɡɟɦɧɨɝɨ ɦɚɝɧɟɬɢɡɦɚ. 
   2. ɋ ɱɟɦ ɫɜɹɡɚɧɨ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɟ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ Ɂɟɦɥɢ? Ʉɚɤɨɜɨ ɜɥɢɹɧɢɟ 

ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ Ɂɟɦɥɢ ɧɚ ɠɢɜɨɬɧɵɣ ɢ ɪɚɫɬɢɬɟɥɶɧɵɣ ɦɢɪ.  
   3. Ʉɚɤ ɫɯɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɢɡɨɛɪɚɠɚɟɬɫɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ? ȿɝɨ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɶ. 
  4. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ  ɡɚɤɨɧ  Ȼɢɨ-ɋɚɜɚɪɚ-Ʌɚɩɥɚɫɚ  ɢ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɟɝɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 

ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ. 
  5. ɉɨɥɶɡɭɹɫɶ  ɡɚɤɨɧɨɦ  Ȼɢɨ-ɋɚɜɚɪɚ-Ʌɚɩɥɚɫɚ,  ɧɚɣɬɢ ɢɧɞɭɤɰɢɸ ɜ ɰɟɧɬɪɟ ɤɪɭɝɨɜɨɝɨ 

ɬɨɤɚ. 
  6. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɢ ɩɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɬɚɧɝɟɧɫ-ɝɚɥɶɜɚɧɨɦɟɬɪɚ. 
  7. Ʉɚɤɨɜɚ ɫɭɳɧɨɫɬɶ ɦɟɬɨɞɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɟɣ ɜɟɤɬɨɪɚ 

ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ Ɂɟɦɥɢ? 

  8. Ʉɚɤɢɟ ɩɨɥɹ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɭɸɬ ɧɚ ɦɚɝɧɢɬɧɭɸ ɫɬɪɟɥɤɭ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɨɩɵɬɚ? 



  9. ɉɨɱɟɦɭ ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɬɶ ɤɚɬɭɲɤɭ ɬɚɧɝɟɧɫ-ɝɚɥɶɜɚɧɨɦɟɬɪɚ ɜ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ 
ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɦɟɪɢɞɢɚɧɚ. 

 10. Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɶ, ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɤɨɬɨɪɨɣ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɭɸ 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɟ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɝɟɨɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ? 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 2-7 

 

ɂɁɍɑȿɇɂȿ ɐȿɉɂ ɉȿɊȿɆȿɇɇɈȽɈ ɌɈɄȺ 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
     1. ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɹɜɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. 
     2. Ɂɚɩɢɫɚɬɶ ɡɚɤɨɧ Ɏɚɪɚɞɟɹ ɞɥɹ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɦɚɝɧɢɬɧɵɣ ɩɨɬɨɤ? 

     3. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɨ Ʌɟɧɰɚ. 
     4. Ɇɚɤɫɜɟɥɥɨɜɫɤɚɹ  ɬɪɚɤɬɨɜɤɚ ɹɜɥɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. 
     5. ȼ ɱɟɦ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɯ ɢ ɜɢɯɪɟɜɵɯ ɩɨɥɟɣ. 
     6. ɉɪɢɧɰɢɩ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɝɟɧɟɪɚɬɨɪɨɜ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɝɨ ɬɨɤɚ. 
     7. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɣ ɬɨɤ ɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ. 
     8. ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɹɜɥɟɧɢɟ ɫɚɦɨɢɧɞɭɤɰɢɢ? 

     9. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɗȾɋ ɫɚɦɨɢɧɞɭɤɰɢɢ? 

     10. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɫɬɶ, ɤɨɧɬɭɪɚ ɢ ɤɚɤɨɜɚ ɟɞɢɧɢɰɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɜ 
ɫɢɫɬɟɦɟ ɋɂ? 

     11. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ?  ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɨ  ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ 
ɤɚɬɭɲɤɢ? 

     12. ȼ ɱɟɦ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɚɤɬɢɜɧɨɝɨ ɢ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ? 

     13. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɨ ɩɨɥɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɤɚɬɭɲɤɢ? 

     14. ɉɨɱɟɦɭ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɤɚɬɭɲɤɢ ɫ ɫɟɪɞɟɱɧɢɤɨɦ  ɛɨɥɶɲɟ,  ɱɟɦ ɛɟɡ ɫɟɪɞɟɱɧɢɤɚ? 

     15. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɜɟɤɬɨɪɧɭɸ ɞɢɚɝɪɚɦɦɭ ɞɥɹ ɫɥɭɱɚɹ  ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ 
ɚɤɬɢɜɧɨɝɨ ɢ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ. 
     16. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ "ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ". 
     17. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɦɨɳɧɨɫɬɢ. 
 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 2-8 

 

ɂɁɍɑȿɇɂȿ ɍɋɌɊɈɃɋɌȼȺ ɂ ɊȺȻɈɌɕ ɌɊȺɇɋɎɈɊɆȺɌɈɊȺ 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
     1. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɤɨɧ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. 
     2. ȼ ɱɟɦ ɫɭɳɧɨɫɬɶ ɹɜɥɟɧɢɹ ɫɚɦɨɢɧɞɭɤɰɢɢ ɢ ɜɡɚɢɦɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. 
     3. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɗ.Ⱦ.ɋ. ɫɚɦɨɢɧɞɭɤɰɢɢ? 

     4. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɝɟɧɪɢ? 

     5. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɶ ɪɚɛɨɬɭ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ. 
     6. Ʉɚɤ ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɩɨɬɟɪɢ ɷɧɟɪɝɢɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ? 

     7. Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɜ ɰɟɩɢ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɝɨ ɬɨɤɚ? 

     8. ɑɟɦ ɨɛɴɹɫɧɹɟɬɫɹ ɫɞɜɢɝ ɮɚɡ ɦɟɠɞɭ ɬɨɤɨɦ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ? 

 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 2-9 

 

ɂɋɋɅȿȾɈȼȺɇɂȿ ɗɅȿɄɌɊɈɆȺȽɇɂɌɇɕɏ ɄɈɅȿȻȺɇɂɃ 

ȼ ɊȿȺɅɖɇɈɆ ɄɈɅȿȻȺɌȿɅɖɇɈɆ ɄɈɇɌɍɊȿ. 
 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
     1. Ʉɚɤ ɜɨɡɧɢɤɚɸɬ ɫɜɨɛɨɞɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɜ ɤɨɧɬɭɪɟ? 

     2. ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ Ɍɨɦɫɨɧɚ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɶ ɟɟ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ. 
     3. ȼɵɜɟɫɬɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɡɚɬɭɯɚɸɳɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɤɨɧɬɭɪɚ. 



     4. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɚɦɩɥɢɬɭɞɚ ɡɚɬɭɯɚɸɳɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ? 

     5. ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɦ ɞɟɤɪɟɦɟɧɬɨɦ ɡɚɬɭɯɚɧɢɹ? 

     6. ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɚɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɢɣ ɪɟɠɢɦ ɜ ɤɨɧɬɭɪɟ? 

 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 3 – 1 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɫɜɟɬɨɜɵɦ ɩɨɬɨɤɨɦ, ɫɢɥɨɣ ɫɜɟɬɚ, ɨɫɜɟɳɟɧɧɨɫɬɶɸ, ɹɪɤɨɫɬɶɸ, 

ɫɜɟɬɢɦɨɫɬɶɸ?  

          2. Ɋɚɫɫɤɚɡɚɬɶ ɨ ɩɪɢɧɰɢɩɟ ɮɨɬɨɦɟɬɪɢɢ. 
3. ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɡɚɤɨɧ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ ɨɫɜɟɳɟɧɧɨɫɬɟɣ (ɨɛɪɚɬɧɵɯ ɤɜɚɞɪɚɬɨɜ) 

ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɫɬɪɨɝɨ? 

4. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɢ ɩɨɱɟɦɭ ɨɧɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ?  

 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 3 – 2 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ɉɈɄȺɁȺɌȿɅə ɉɊȿɅɈɆɅȿɇɂə ɂ ɄɈɇɐȿɇɌɊȺɐɂɂ  
ɊȺɋɌȼɈɊȺ ɋȺɏȺɊȺ ɊȿɎɊȺɄɌɈɆȿɌɊɈɆ. 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɤɨɧɵ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ ɢ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɫɜɟɬɚ.       
2. ɉɨɹɫɧɢɬɶ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ.  
3. ɉɨɹɫɧɢɬɶ ɹɜɥɟɧɢɟ ɩɨɥɧɨɝɨ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ.  
4. ȼ ɱɟɦ coɫɬɨɢɬ ɩɪɢɧɰɢɩ ɨɛɪɚɬɢɦɨɫɬɢ ɫɜɟɬɨɜɵɯ ɥɭɱɟɣ.  
5. ɇɚɱɟɪɬɢɬɶ ɯɨɞ ɥɭɱɟɣ ɜ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɢɡɦɟ ɢ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɢɡɦɟ, ɟɫɥɢ  ɦɟɠɞɭ 

ɧɢɦɢ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧ ɫɥɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. 
 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 3 – 3 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ȾɅɂɇɕ ɋȼȿɌɈȼɈɃ ȼɈɅɇɕ ɉɊɂ ɉɈɆɈɓɂ 
ȾɂɎɊȺɄɐɂɈɇɇɈɃ ɊȿɒȿɌɄɂ. 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɢ ɢ ɞɢɮɪɚɤɰɢɢ. 
2. ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɩɪɢɧɰɢɩ Ƚɸɣɝɟɧɫɚ-Ɏɪɟɧɟɥɹ? 

3. Ɋɚɫɫɤɚɠɢɬɟ ɨ ɪɚɫɱɟɬɟ ɞɢɮɪɚɤɰɢɢ ɩɨ ɦɟɬɨɞɭ ɡɨɧ Ɏɪɟɧɟɥɢ. 
4. Ɋɚɫɫɤɚɠɢɬɟ ɨ ɞɢɮɪɚɤɰɢɢ ɧɚ ɳɟɥɢ. ɑɟɦ ɨɬɥɢɱɚɟɬɫɹ ɞɢɮɪɚɤɰɢɹ ɫɜɟɬɚ ɧɚ 

ɞɢɮɪɚɤɰɢɨɧɧɨɣ ɪɟɲɟɬɤɟ ɨɬ ɞɢɮɪɚɤɰɢɢ ɧɚ ɳɟɥɢ? 

5. Ʉɚɤ ɦɨɠɧɨ ɨɛɴɹɫɧɢɬɶ  ɝɨɥɭɛɨɣ ɰɜɟɬ ɧɟɛɚ ɢ ɠɟɥɬɨɜɚɬɵɣ ɨɬɬɟɧɨɤ ɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨ ɞɢɫɤɚ? 

ɛ. Ʉɚɤ ɦɨɠɧɨ ɨɛɴɹɫɧɹɬɶ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɟ ɪɚɞɭɝɢ? 

 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 3 – 4 

 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ɄɈɇɐȿɇɌɊȺɐɂɂ ɊȺɋɌȼɈɊɈȼ ɉɊɂ ɉɈɆɈɓɂ 
ɉɈɅəɊɂɆȿɌɊȺ. 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 

1. Ʉɚɤɨɣ ɫɜɟɬ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɥɨɫɤɨɩɨɥɹɪɢɡɨɜɚɧɧɵɦ ɢ ɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɵɦ? 

2. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɨɧɹɬɢɣ: ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɩɨɥɹɪɢɡɚɰɢɢ. 
3. ȼ ɱɟɦ ɫɨɫɬɨɢɬ ɚɧɢɡɨɬɪɨɩɢɹ ɤɪɢɫɬɚɥɥɨɜ? 

4. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɹɜɥɟɧɢɟ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɥɭɱɟɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ. 
5. Ɋɚɫɫɤɚɠɢɬɟ ɨɛ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟ ɩɨɥɹɪɢɦɟɬɪɚ. 



6. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɦɟɬɨɞ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɩɨɥɹɪɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ.  

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 3-5 ɂɁɍɑȿɇɂȿ ȼɈɅɖɌ-ȺɆɉȿɊɇɈɃ ɏȺɊȺɄɌȿɊɂɋɌɂɄɂ  
ȼȺɄɍɍɆɇɈȽɈ ɎɈɌɈɗɅȿɆȿɇɌȺ  

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1.  ɂɡɥɨɠɢɬɟ ɫɭɬɶ ɹɜɥɟɧɢɹ ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ. 
2.  ɇɚɡɨɜɢɬɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɡɚɤɨɧɵ ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ. 
3 ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ Ⱥ.ɗɣɧɲɬɟɣɧɚ. 
4.  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ "ɤɪɚɫɧɚɹ" ɝɪɚɧɢɰɚ ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ. 
5.  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɡɚɩɢɪɚɸɳɢɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? 

 6. Ɋɚɫɫɤɚɠɢɬɟ ɨɛ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟ ɜɚɤɭɭɦɧɨɝɨ ɮɨɬɨɷɥɟɦɟɧɬɚ. 

ɅȺȻɈɊȺɌɈɊɇȺə ɊȺȻɈɌȺ № 3 - 6 

ɈɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿ ɉɈɋɌɈəɇɇɈɃ ɋɌȿɎȺɇȺ - ȻɈɅɖɐɆȺɇȺ ɉɊɂ ɉɈɆɈЩɂ ɈɉɌɂɑȿɋɄɈȽɈ 
ɉɂɊɈɆȿɌɊȺ. 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1.  ɇɚɡɨɜɢɬɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɢɡɥɭɱɚɬɟɥɶɧɨɣ ɢ ɩɨɝɥɨɳɚɬɟɥɶɧɨɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɟɣ ɬɟɥ ɢ ɞɚɣɬɟ ɢɯ 

ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
2.  Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɱɟɪɧɨɝɨ ɬɟɥɚ. 
3.  ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɡɚɤɨɧ ɬɟɩɥɨɜɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɬɟɥ Ʉɢɪɯɝɨɮɚ. 
4.  Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɵ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɦɨɧɨɯɪɨɦɚɬɢɱɟɫɤɚɹ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɢ ɩɨɥɧɚɹ 

ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɱɟɪɧɨɝɨ ɬɟɥɚ? ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɡɚɤɨɧ ɋɬɟɮɚɧɚ - Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚ. 
5.  ɍɤɚɠɢɬɟ ɧɚ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɢ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɱɟɪɧɨɝɨ ɬɟɥɚ. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɟɬɟ 

ɡɚɤɨɧɵ ȼɢɧɚ. 
6.  ɑɟɦ ɨɬɥɢɱɚɟɬɫɹ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟ ɧɟɱɟɪɧɵɯ ɬɟɥ ɨɬ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɱɟɪɧɨɝɨ ɬɟɥɚ?  

3.4.ɄɈɆɉɅЕɄɌ ɊАЗɇɈɍɊɈВɇЕВЫХ ɌЕɋɌɈВ 

 

ȼȺɊɂȺɇɌ-1 

ȼɚɪɢɚɧɬ 1 (Ɇɟɯɚɧɢɤɚ) 

ɍɪɨɜɟɧɶ «Ɂɧɚɬɶ»: 
1. . ȼ ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɬɟɥ, ɭɤɚɡɚɧɧɵɯ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɚɯ, 
ɟɫɥɢ ɞɜɢɠɟɧɢɟ ɬɟɥ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ ɩɪɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ 

 



ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɷɬɢɯ ɫɢɥ? 

 
Ⱥ)  v1 > v2 > v3 

B)  v1 < v2 < v3 

C)  v2 < v1 < v3 

D)  v2 > v1 > v3 
2. ɋɤɨɥɶɤɨ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɦɨɦɟɧɬɚ ɢɧɟɪɰɢɢ ɦɨɠɟɬ ɢɦɟɬɶ ɞɚɧɧɨɟ ɬɟɥɨ?  
A) 1 

B) 2  

C) 3 

D) ɦɧɨɠɟɫɜɨ 

3. Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɧɢɠɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɜɪɚɳɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɬɟɥɚ ɡɚɩɢɫɚɧɨ ɧɟɜɟɪɧɨ 
(M-ɦɨɦɟɧɬ ɫɢɥɵ, L-ɦɨɦɟɧɬ ɢɦɩɭɥɶɫɚ, I-ɦɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ, E-ɜɪɚɳɚɬɟɥɶɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ):  
A) M = I(dω/dt) 

B) dL/dt = M 

C) L = Iω 

D) E = I2ω/2  

4. Ⱦɥɹ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɬɪɭɛɤɢ ɬɨɤɚ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ Ȼɟɪɧɭɥɥɢ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ: 

A) const
v


2

2
 

B) constgh
v

 
2

2

 

C) 0
2

2


v

 

D) constp
v


2

2
 

5. . Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɝɪɚɮɢɤɨɜ ɨɬɪɚɠɚɟɬ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ 
ɨɬ ɝɥɭɛɢɧɵ ɩɨɝɪɭɠɟɧɢɹ?  
 

Ⱥ)   B)   C)   D)   



6. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɨɤɚɡɚɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɫɢɥɵ Ⱥɪɯɢɦɟɞɚ ɞɥɹ ɬɪёɯ ɬɟɥ ɨɬ ɢɯ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ. ȼ ɤɚɤɨɦ 
ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɨɛɶёɦɵ ɷɬɢɯ ɬɟɥ? 

 
Ⱥ)  V1 > V2 > V3  

B)  V1 > V3 > V2  

C)  V1 < V2 < V3  

D)  V1 = V2 = V3 

 

7. . Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɹɬɧɢɤ ɫɨɜɟɪɲɚɟɬ ɦɚɥɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ɇɚɫɫɭ ɦɚɹɬɧɢɤɚ ɭɜɟɥɢɱɢɥɢ ɜ 3 
ɪɚɡɚ. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɩɟɪɢɨɞ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɦɚɹɬɧɢɤɚ? 

A) ɧɟ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ 

B) ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 3 ɪɚɡɚ 

C) ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ 3 ɪɚɡɚ 

D) ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 2 ɪɚɡɚ 

 

8. Ɂɚ ɜɪɟɦɹ 4/3 ɫɟɤɭɧɞɵ ɜɨɥɧɚ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɢɥɚɫɶ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɹ ɪɚɜɧɨɟ ɞɜɭɦ ɞɥɢɧɚɦ 
ɜɨɥɧɵ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɱɚɫɬɨɬɭ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɞɚɧɧɨɣ ɜɨɥɧɵ.  
Ⱥ)  1 Ƚɰ  
B)  1,5 Ƚɰ  
C)  2 Ƚɰ  
D)  2,5 Ƚɰ  
9. . Ɇɚɬɟɪɢɚɥɶɧɚɹ ɬɨɱɤɚ ɫɨɜɟɪɲɚɟɬ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ:  

.  ȿɟ ɩɟɪɢɨɞ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ (ɜ ɫɟɤ) ɪɚɜɟɧ … 

A)  3;                

B)   3/2;           

C)  π/4;    
D)  3/2π 

 

10. Ʉɚɤɚɹ ɬɨɱɤɚ ɞɢɚɝɪɚɦɦɵ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɫɢɥɵ Ⱥɪɯɢɦɟɞɚ ɨɬ ɨɛɶɟɦɚ ɬɟɥɚ ɩɨɝɪɭɠɟɧɧɨɝɨ ɜ 
ɠɢɞɤɨɫɬɶ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɫ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶɸ? 

 
 

Ⱥ) 1  

B) 2  

C) 3  



D) 4 

 

Уɪɨɜɟɧɶ «Уɦɟɬɶ»: 
1. Ⱦɜɢɠɟɧɢɹ ɞɜɭɯ ɬɟɥ ɡɚɞɚɸɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹɦɢ: 
x = -1 + 2Э (ɦ) 
в = 1 + 1,5Э (ɦ) 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɧɢɦɢ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɫɟɤɭɧɞɵ. 
Ⱥ)  2 ɦ 

ȼ)  3 ɦ 

ɋ)  4 ɦ  
D)  5 ɦ 

 

2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɩɭɬɶ ɫɜɨɛɨɞɧɨ ɩɚɞɚɸɳɟɝɨ ɬɟɥɚ ɜ ɩɹɬɭɸ ɫɟɤɭɧɞɭ. 
Ⱥ) 125 ɦ 

B) 45 ɦ  
C) 100 ɦ  
D) 65 ɦ  
 

3. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɜɪɟɦɹ ɩɚɞɟɧɢɹ ɫɜɨɛɨɞɧɨ ɩɚɞɚɸɳɟɝɨ ɬɟɥɚ, ɟɫɥɢ ɜɵɫɨɬɭ 
ɫ ɤɨɬɨɪɨɣ ɨɧɨ ɩɚɞɚɟɬ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɜ 4 ɪɚɡɚ?  
Ⱥ) ɍɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɧɚ 300%.  

B) ɍɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɧɚ 300%. 
C) ɍɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɧɚ 200%.  
E) ɍɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɧɚ 100%. 
 

4. Ⱥɜɬɨɢɧɫɩɟɤɬɨɪ ɭɫɬɚɧɨɜɢɥ, ɱɬɨ ɫɥɟɞ ɨɬ ɬɨɪɦɨɠɟɧɢɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɧɚ ɚɫɮɚɥɶɬɨɜɨɣ ɞɨɪɨɝɟ 
ɪɚɜɟɧ 40 ɦ. ɋ ɤɚɤɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ ɟɯɚɥ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ, ɟɫɥɢ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɪɟɧɢɹ ɤɨɥɟɫ ɨɛ 
ɚɫɮɚɥɶɬ 0,5? 

A)20 ɤɦ/ɫ 

B)20 ɦ/ɫ 

C)30 ɦ/ɫ 

D)0 ɤɦ/ɱ 

 

5. Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɚ ɬɟɥɚ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ: 
X=2t2-4+4Э(ɦ) 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɬɟɥɚ ɦɚɫɫɨɣ 2ɤɝ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɫɟɤɭɧɞɵ. 
Ⱥ)  16ɇɫ 
B)  8ɇɫ 

C)  24ɇɫ 

D)  4ɇɫ 

 

6. . Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɫɢɥɚ ɝɪɚɜɢɬɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ ɲɚɪɚɦɢ, ɟɫɥɢ 
ɦɚɫɫɭ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɬɟɥ ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɧɚ 82%, ɦɚɫɫɭ ɜɬɨɪɨɝɨ ɬɟɥɚ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɜ 2 ɪɚɡɚ, ɚ 
ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɧɢɦɢ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɧɚ 20%? 

Ⱥ)  ɍɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 7,2 ɪɚɡɚ. 
B)  ɍɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ 7,2 ɪɚɡɚ. 
C)  ɍɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ 4 ɪɚɡɚ 
D)  ɍɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 4 ɪɚɡɚ. 
 



7. . ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɨɤɚɡɚɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɫɢɥɵ Ⱥɪɯɢɦɟɞɚ ɞɥɹ ɬɪёɯ ɬɟɥ ɨɬ ɢɯ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ. ȼ 
ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɨɛɶёɦɵ ɷɬɢɯ ɬɟɥ? 

 
Ⱥ)  V1 > V2 > V3  

B)  V1 > V3 > V2  

C)  V1 < V2 < V3  

D)  V1 = V2 = V3 

8. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɩɟɪɢɨɞ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɚɹɬɧɢɤɚ, ɟɫɥɢ ɦɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ ɦɚɹɬɧɢɤɚ ɪɚɜɟɧ 1 ɇ 

ɦ2, ɦɚɫɫɚ ɦɚɹɬɧɢɤɚ ɪɚɜɧɚ 0,1 ɤɝ. Ⱦɥɢɧɚ ɦɚɹɬɧɢɤɚ 1 ɦ. (g= 10
2ɫ

ɦ
) 

A) 6,28 ɫ 

B) 6,28 ɦɫ  

C) 12, 56 ɫ  

D)  12, 56 ɦɫ 

 

9. Ⱦɥɢɧɚ ɜɨɥɧɵ ɜ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ 2 ɦ, ɚ ɩɪɢ ɩɟɪɟɯɨɞɟ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɫɪɟɞɭ ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ ɪɚɜɧɨɣ 3 
ɦ, Ʉɚɤ ɨɬɥɢɱɚɬɫɹ ɱɚɫɬɨɬɵ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɷɬɢɯ ɜɨɥɧ ɜ ɷɬɢɯ ɫɪɟɞɚɯ?  
Ⱥ)  ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 6 ɪɚɡ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ. 
B)  ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 6 ɪɚɡ ɦɟɧɹɲɟ ɱɟɦ ɜɚ ɜɬɨɪɨɣ.  

C)  ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 1,5 ɪɚɡ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ.  
D) ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 1,5 ɪɚɡ ɦɟɧɹɲɟ, ɱɟɦ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ. 
 

10. .Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɞɥɢɧɭ ɜɨɥɧɵ, ɟɫɥɢ ɡɚ 10 ɩɨɥɧɵɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɜɨɥɧɚ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɢɥɚɫɶ ɧɚ 

30 ɦ.  
Ⱥ)  10 ɫɦ  
B)  30 ɫɦ  
C)  300 ɫɦ  
D)  3 ɫɦ 

Ɍɟɥɨ ɫɤɚɬɵɜɚɟɬɫɹ ɛɟɡ ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɢɯ ɬɨɱɤɢ Ⱥ ɩɨ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɣ ɩɨɥɭɫɮɟɪɵ. ɇɟ ɭɱɢɬɵɜɚɹ ɬɪɟɧɢɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ, ɤɚɤ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɨ ɩɨɥɧɨɟ 
ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ ɜ ɬɨɱɤɟ ɋ? 

 
Ⱥ) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 



 

 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ «ȼɥɚɞɟɬɶ»: 
1. Ʌɢɧɟɣɧɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɬɨɱɟɤ ɨɛɨɞɚ ɜɪɚɳɚɸɳɟɝɨɫɹ ɤɨɥɟɫɚ ɪɚɜɧɚ 50 ɫɦ/ɫ, ɚ ɥɢɧɟɣɧɚɹ 
ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɟɝɨ ɬɨɱɟɤ, ɧɚɯɨɞɹɳɢɯɫɹ ɧɚ 3 ɫɦ ɛɥɢɠɟ ɤ ɨɫɢ ɜɪɚɳɟɧɢɹ, ɪɚɜɧɚ 40 ɫɦ/ɫ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɚɞɢɭɫ (ɜ ɫɦ) ɤɨɥɟɫɚ. 
A) 5 

B) 10 

C) 15 

D) 20 

 

2. Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɚ ɬɟɥɚ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ: 
X=2t2-4+4Э(ɦ) 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɬɟɥɚ ɦɚɫɫɨɣ 2ɤɝ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɫɟɤɭɧɞɵ. 
Ⱥ)  16ɇɫ 
B)  8ɇɫ 

C)  24ɇɫ 

D)  4ɇɫ 

 

3. Ʉɚɤɭɸ ɪɚɛɨɬɭ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɫɨɜɟɪɲɢɬɶ, ɱɬɨɛɵ ɬɟɥɨ ɦɚɫɫɨɣ 2ɤɝ ɩɪɢ ɩɨɦɨɳɢ ɩɪɭɠɢɧɵ, 
ɠɟɫɬɤɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɣ 100ɇ/ɦ, ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ ɩɨɞɧɹɬɶ ɧɚ ɜɵɫɨɬɭ 2 ɦɟɬɪɚ? ( ȼ ɧɚɱɚɥɶɧɨɦ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɩɪɭɠɢɧɚ ɧɟ ɞɟɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɚ.) 
Ⱥ)  -42Ⱦɠ 

B)  42Ⱦɠ 

C)  -240Ⱦɠ 

D)  240Ⱦɠ 

 

4. Ɍɟɥɨ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɭɱɚɫɬɜɭɟɬ ɜ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɦ ɢ ɜɪɚɳɚɬɟɥɶɧɨɦ ɞɜɢɠɟɧɢɹɯ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ 
ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɭɸ ɷɧɟɪɝɢɸ ɬɟɥɚ, ɟɫɥɢ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɪɚɜɧɚ 

100 Ⱦɠ, ɦɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ ɬɟɥɚ 5 ɇ ɦ2  ɢ ɨɧɨ ɜɪɚɳɚɟɬɫɹ ɫ ɭɝɥɨɜɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 2 
ɫ

ɪɚɞ
. 

A) 90 Ⱦɠ 

B) 100 Ⱦɠ 

C) 110 Ⱦɠ 

D) 120 Ⱦɠ 

 

5. . ɇɚ ɤɨɧɰɟ ɧɟɜɟɫɨɦɨɝɨ ɫɬɟɪɠɧɹ ɞɥɢɧɵ l ɩɪɢɤɪɟɩɥёɧ ɫɩɥɨɲɧɨɣ ɞɢɫɤ ɪɚɞɢɭɫɚ R ɢ ɦɚɫɫɵ 
m. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɩɟɪɢɨɞ T ɦɚɥɵɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɫɬɟɪɠɧɹ ɫ ɞɢɫɤɨɦ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɬɨɱɤɢ ɩɨɞɜɟɫɚ, 
ɟɫɥɢ ɞɢɫɤ ɦɨɠɟɬ ɫɜɨɛɨɞɧɨ ɜɪɚɳɚɬɶɫɹ ɜɨɤɪɭɝ ɨɫɢ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɱɟɪɟɡ ɟɝɨ ɰɟɧɬɪ. 

 
 



A)  T = 2π·√I/mgl, ɝɞɟ I = ml²+mR²/2 - ɦɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ ɞɢɫɤɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɬɨɱɤɢ ɩɨɞɜɟɫɚ. 
B)  T = 2π·√l/g, ɫɨɜɩɚɞɚɟɬ ɫ ɩɟɪɢɨɞɨɦ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɚɹɬɧɢɤɚ. 
C) T = 2π·√I/mgl, ɝɞɟ I = mR²/2 - ɦɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ ɞɢɫɤɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɰɟɧɬɪɚ ɦɚɫɫ. 
D) T = 2π·√(l2+R2)/gl 

 

6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɩɟɪɢɨɞ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɚɹɬɧɢɤɚ, ɟɫɥɢ ɦɨɦɟɧɬ ɢɧɟɪɰɢɢ ɦɚɹɬɧɢɤɚ ɪɚɜɟɧ 1 ɇ 

ɦ2, ɦɚɫɫɚ ɦɚɹɬɧɢɤɚ ɪɚɜɧɚ 0,1 ɤɝ. Ⱦɥɢɧɚ ɦɚɹɬɧɢɤɚ 1 ɦ. (g= 10
2ɫ

ɦ
) 

A) 6,28 ɫ 

B) 6,28 ɦɫ  

C) 12, 56 ɫ  

D)  12, 56 ɦɫ 

 

7.ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɨɤɚɡɚɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ ɨɬ ɱɚɫɬɨɬɵ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɞɥɹ ɬɪɟɯ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɜɨɥɧ. ȼ ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɢɯ 
ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɹ? 

 
Ⱥ)  V1>V2>V3  

B)  V3>V1>V2  

C)  V1<V2<V3  

D)  V3=V2=V1 

 

8. Ⱦɥɢɧɚ ɜɨɥɧɵ ɜ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ 2 ɦ, ɚ ɩɪɢ ɩɟɪɟɯɨɞɟ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɫɪɟɞɭ ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ ɪɚɜɧɨɣ 3 
ɦ, Ʉɚɤ ɨɬɥɢɱɚɬɫɹ ɱɚɫɬɨɬɵ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɷɬɢɯ ɜɨɥɧ ɜ ɷɬɢɯ ɫɪɟɞɚɯ?  
Ⱥ)  ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 6 ɪɚɡ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ. 
B)  ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 6 ɪɚɡ ɦɟɧɹɲɟ ɱɟɦ ɜɚ ɜɬɨɪɨɣ.  
C)  ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 1,5 ɪɚɡ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ.  
D) ȼ ɩɟɪɜɨɣ ɫɪɟɞɟ ɜ 1,5 ɪɚɡ ɦɟɧɹɲɟ, ɱɟɦ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ. 
 

9. . ɒɚɪɢɤ, ɩɪɢɤɪɟɩɥɟɧɧɵɣ ɤ ɩɪɭɠɢɧɟ ɢ ɧɚɫɚɠɟɧɧɵɣ ɧɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɭɸ ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɭɸ, 
ɫɨɜɟɪɲɚɟɬ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. 

 



ɇɚ ɝɪɚɮɢɤɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɩɪɨɟɤɰɢɢ ɫɢɥɵ ɭɩɪɭɝɨɫɬɢ ɩɪɭɠɢɧɵ ɧɚ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɨɫɢ X ɨɬ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɲɚɪɢɤɚ. Ɋɚɛɨɬɚ ɫɢɥɵ ɭɩɪɭɝɨɫɬɢ (ɜ ɦȾɠ) 
ɩɪɢ ɫɦɟɳɟɧɢɢ ɲɚɪɢɤɚ ɢɡ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ A ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ B ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ … 

A)  0;        

B)  -40;        

C)  40;         

D)  80. 

 

10. ɋɤɥɚɞɵɜɚɸɬɫɹ ɞɜɚ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɨɞɧɨɝɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɦɢ 
ɱɚɫɬɨɬɚɦɢ ɢ ɪɚɜɧɵɦɢ ɚɦɩɥɢɬɭɞɚɦɢ Ⱥɨ. ɉɪɢ ɪɚɡɧɨɫɬɢ ɮɚɡ  Δφ = π/2  ɚɦɩɥɢɬɭɞɚ 
ɪɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɟɝɨ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɪɚɜɧɚ … 

A)  Ⱥɨ√2;        
B)  0;             

C)  Ⱥɨ√3;            
D)  2Ⱥɨ 

 

 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 2 (Ɇɨɥɟɤɭɥɹɪɧɚɹ ɮɢɡɢɤɚ ɢ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɚ) 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ «Ɂɧɚɬɶ»: 
 

1. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɨɤɚɡɚɧɵ ɝɪɚɮɢɤɢ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɞɚɜɥɟɧɢɣ ɢɞɟɚɥɶɧɵɯ ɝɚɡɨɜ ɨɬ ɢɯ ɫɪɟɞɧɟɣ 
ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɢ. ɍɱɢɬɵɜɚɹ, ɱɬɨ ɦɚɫɫɵ ɝɚɡɨɜ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ, ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɜ ɤɚɤɨɦ ɢɡ 
ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ, ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɡɚɧɢɦɚɟɦɵɟ ɢɦɢ ɨɛɴɟɦɵ. 

 
Ⱥ)  V1 = V2 = V3 

B)  V3 > V2 > V1 

C)  V3 < V2 < V1 

D)  V3 < V1 < V2.  

 

2. ɗɮɮɟɤɬɢɜɧɵɣ ɞɢɚɦɟɬɪ ɦɨɥɟɤɭɥɵ ɡɚɜɢɫɢɬ 

A) ɨɬ ɨɛɴɟɦɚ ɝɚɡɚ 

B) ɨɬ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɝɚɡɚ 

C) ɨɬ ɨɛɴɟɦɚ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 

D) ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 

 

3. Ʉɚɤ ɡɚɜɢɫɢɬ ɜɹɡɤɨɫɬɶ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ? 

A) Мɥɚɛɨ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 

B) ɥɢɧɟɣɧɨ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 

C) ɷɤɫɩɨɧɟɧɰɢɚɥɶɧɨ ɩɚɞɚɟɬ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 

D) ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ ɜ ɫɬɟɩɟɧɢ 1/2 ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 

4. . Ʉɨɬɨɪɚɹ ɢɡ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɡɚɤɨɧɨɦ Ɏɭɪɶɟ? 
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5. ɇɚ ɞɚɧɧɨɣ ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɩɨɤɚɡɚɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɪɚɛɨɬ ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟɣ ɨɬ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ 
ɫɨɨɛɳёɧɧɨɝɨ ɢɦ ɬɟɩɥɨɬɵ. Ʉɚɤɚɹ ɢɡ ɬɨɱɟɤ, ɧɚ ɞɚɧɧɨɣ ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 
ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɦɭ ɄɉȾ?  

 
Ⱥ)  1 

B)  2 

C)  3 

D)  4 

 

6. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ȼɚɧ-ɞɟɪ-ȼɚɚɥɶɫɚ  ɞɥɹ ɦɨɥɹ ɝɚɡɚ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ 
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7. Ʉɚɤɨɝɨ ɬɢɩɚ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ ɧɟ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ? 

A) ɢɨɧɧɵɣ 

B) ɚɬɨɦɧɵɣ 

C) ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɣ 

D) ɜɫɟ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ 

 

8. ȼɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɦɨɥɹ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ ɪɚɜɧɚ 

A) RTUm   

B) RTUm 2  

C) RTUm 3  

D) RTUm 4  



9. . ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɪɚɛɨɬ ɬɪёɯ ɢɞɟɚɥɶɧɵɯ ɝɚɡɨɜ ɜ 
ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɢɯ ɦɚɫɫɵ, ɩɪɢ ɢɡɨɛɚɪɧɨɦ ɧɚɝɪɟɜɚɧɢɢ ɢɯ ɧɚ ɨɞɧɭ ɢ ɬɭ ɠɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ. ȼ 
ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɦɨɥɹɪɧɵɟ ɦɚɫɫɵ ɷɬɢɯ 
ɝɚɡɨɜ? 

 

Ⱥ)  M2 > M3 > M1 

B)  M2 < M3 < M1 

C)  M2 > M3 > M1 

D)  ɇɟɥɶɡɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 

 

10. RTVɊɨɫ   -ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɨɫɦɨɫɚ. Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɧɟɜɟɪɧɵɦ?      
A) V – ɨɛɴёɦ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 

B) ν- ɱɢɫɥɨ ɦɨɥɟɣ ɦɨɥɟɤɭɥ ɪɚɫɬɜɨɪёɧɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ 

C) Ɋɨɫ – ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 

D)   ν- ɱɢɫɥɨ ɦɨɥɟɣ ɦɨɥɟɤɭɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ                                          
 

 

Уɪɨɜɟɧɶ «Уɦɟɬɶ»: 
1. 15·1025 ɦɨɥɟɤɭɥ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɝɚɡɚ ɢɦɟɸɬ ɦɚɫɫɭ 5 ɝ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɦɨɥɹɪɧɭɸ ɦɚɫɫɭ ɷɬɨɝɨ 
ɝɚɡɚ. 
Ⱥ)  0,01 ɤɝ/ɦɨɥɶ 

ȼ)  0,02 ɤɝ/ɦɨɥɶ  
ɋ)  3,5 ɤɝ/ɦɨɥɶ 

D)  0,002 ɤɝ/ɦɨɥɶ  
 

2. Ɇɨɥɹɪɧɭɸ ɦɚɫɫɭ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɭɜɟɥɢɱɢɥɢ ɜ 2 ɪɚɡɚ, ɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɭɦɟɧɶɲɢɥɢ ɜ 8 ɪɚɡ. 
ɇɚɢɛɨɥɟɟ ɜɟɪɨɹɬɧɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɝɚɡɚ 

A) ɍɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 2 ɪɚɡɚ 

B) ɍɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ 3 ɪɚɡɚ  
C) ɍɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 3 ɪɚɡɚ 

D) ɍɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ 4 ɪɚɡɚ 

 

3. ȼɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɫɪɟɞɧɹɹ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ ɝɚɡɚ ɩɪɢ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɢ 
ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɧɚ 20% ?  
Ⱥ) ɍɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 1,2 ɪɚɡɚ 

ȼ) ɍɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 0,2 ɪɚɡɚ 

ɋ) ɇɟ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ 

Ⱦ) ɇɟɥɶɡɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ, ɬ.ɤ. ɧɟ ɭɤɚɡɚɧɨ ɤɚɤɨɣ ɝɚɡ. 
 

4. Ʉɚɤɨɜɚ ɩɨɥɧɚɹ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ 2 ɦɨɥɶ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ 
ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 27 °C? 

A) 13226 Ⱦɠ 



B) 5800 Ⱦɠ 

C) 2748 Ⱦɠ 

D) 7479 Ⱦɠ 

 

   5. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɨ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɣ ɞɢɚɦɟɬɪ ɦɨɥɟɤɭɥɵ, ɟɫɥɢ ɫɪɟɞɧɟɟ ɱɢɫɥɨ ɫɬɨɥɤɧɨɜɟɧɢɣ 

ɦɨɥɟɤɭɥ ɪɚɜɧɨ 10-10 ɫ-1. ɋɪɟɞɧɹɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɦɨɥɟɤɭɥ 500
ɫ
ɦ

, ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ 25107,2 

ɦ-3. 

A) ɦ9101,0   

B) ɦ9102,0   

C) ɦ9103,0   

D) ɦ9103,0   

 

6. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɜɟɥɢɱɢɧ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ:  

 
Ƚɞɟ: - ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ; V- ɨɛɴёɦ; Ф- ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚ; T-ɚɛɫɨɥɸɬɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ; A- 

ɪɚɛɨɬɚ. 
Ⱥ)  Ɇɚɫɫɟ ɝɚɡɚ 

B)  Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɭ ɜɟɳɟɫɬɜɚ 

C) Ɇɨɥɹɪɧɨɣ ɦɚɫɫɟ 

D) Ɇɨɳɧɨɫɬɢ 

 

7. Ⱦɥɹ ɚɞɢɚɛɚɬɧɨɝɨ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɝɚɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɵ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹ…. 
Ⱥ)  0;0;0  UAQ  

B)  0;0;0  UAQ  

C)  0;0;0  UAQ  

D)  0;0;0  UAQ  

 

9. ɉɪɢ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɢ ɫɪɟɞɧɟɣ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨɫɬɭɩɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥɵ 
ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɜ 3 ɪɚɡɚ ɟɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 

Ⱥ) ɭɦɟɧɶɲɢɥɨɫɶ ɜ 3 ɪɚɡɚ B) ɭɦɟɧɶɲɢɥɨɫɶ ɜ 9 ɪɚɡ 

C) ɭɜɟɥɢɱɢɥɨɫɶ ɜ ɥ/3 ɪɚɡ D) ɭɦɟɧɶɲɢɥɨɫɶ ɜ ɥ/3 ɪɚɡ 

 

10. ȿɫɥɢ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ ɝɚɡɚ ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 2 ɪɚɡɚ, ɬɨ ɟɝɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ  

Ⱥ) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 2 ɪɚɡɚ ȼ) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 4 ɪɚɡɚ 
C) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 2 ɪɚɡ D) ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ ɜ 2 ɪɚɡɚ 

 

Уɪɨɜɟɧɶ «Вɥɚɞɟɬɶ»: 
 

1.ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɪ ɚɡɨɬɚ, ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɜ ɛɚɥɥɨɧɟ ɩɨɞ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ p = 2 Ɇɉɚ ɩɪɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ T = 400 K? 

Ⱥ) 17,85 ɤɝ/ɦ3
 

B) 18,85 ɤɝ/ɦ3 

C) 19,85 ɤɝ/ɦ3 

D) 16,85 ɤɝ/ɦ3 

 



2. Ƚɚɡ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ T = 309 K ɢ ɞɚɜɥɟɧɢɢ p = 0,7 Ɇɉɚ ɢɦɟɟɬ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɪ = 12 ɤɝ/ɦ3. 

ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɦɨɥɹɪɧɚɹ ɦɚɫɫɚ ɝɚɡɚ?  

Ⱥ) 0,044 ɤɝ/ɦɨɥɶ 

B) 0,044 ɤɝ/ɦɨɥɶ 

C) 0,044 ɤɝ/ɦɨɥɶ 

D) 0,044 ɤɝ/ɦɨɥɶ 

3. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɪ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɩɨɞ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ p = 2,5 ɤɉɚ ɩɪɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ Ɍ = 250 Ʉ.. 

Ⱥ) 0,02166 ɤɝ/ɦ3
 

B) 0,02166 ɤɝ/ɦ3 

C) 0,02166 ɤɝ/ɦ3 

D) 0,02166 ɤɝ/ɦ3 

4. Ⱦɚɜɥɟɧɢɟ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ 2 Ɇɉɚ, ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥ 1,51026 ɦ-3 ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɝɚɡɚ? 
Ⱥ) 946 Ʉ 

B)  956 Ʉ 

C) 966 Ʉ 

D  977 Ʉ 

5. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ, ɟɫɥɢ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɪ = 6.10-2 ɤɝ/ɦ3 ɢ ɫɪɟɞɧɹɹ 
ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɧɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɟɝɨ ɦɨɥɟɤɭɥ 500 ɦ/ɫ. 

Ⱥ) 400 ɉɚ 

B) 500 ɉɚ 

C) 600 ɉɚ 

D) 700 ɉɚ 

6. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɵ ɫɪɟɞɧɹɹ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɦɨɥɟɤɭɥ ɚɡɨɬɚ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 27° C ?  

Ⱥ)  475 ɦ/ɫ 

B)  476 ɦ/ɫ 

C) 477 ɦ/ɫ 

D) 478 ɦ/ɫ 

7. ɇɚ ɤɚɤɨɣ ɜɵɫɨɬɟ ɚɬɦɨɫɮɟɪɧɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɜɞɜɨɟ ɦɟɧɶɲɟp0 ɩɪɢ Ɍ = 290 Ʉ ?  

Ⱥ)  6 ɤɦ 

B)  7 ɤɦ 

C)  8 ɤɦ 

D)  9 ɤɦ 

8. Ɋɚɛɨɬɚ ɩɪɢ ɢɡɨɛɚɪɧɨɦ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɢ ɞɜɭɯ ɚɬɨɦɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɪɚɜɧɚ 4 ɆȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɝɚɡɚ. 

Ⱥ) 9 ɆȾɠ 

B) 8 ɆȾɠ 

C) 10 ɆȾɠ 

D) 11 ɆȾɠ 

9.  ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɨɛɚɪɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɬɪɟɯ ɚɬɨɦɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ 
ɧɚ 24 ɆȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɚɛɨɬɭ, ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɭɸ ɝɚɡɨɦ.  



Ⱥ) 4 ɆȾɠ 

B) 6 ɆȾɠ 

C) 7 ɆȾɠ 

D) 5 ɆȾɠ 

10. Ɋɚɛɨɬɚ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɨɞɧɨɚɬɨɦɧɨɝɨ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɩɪɢ ɢɡɨɛɚɪɧɨɦ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 2 ɤȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɩɨɞɜɟɞɟɧɧɨɣ ɤ ɝɚɡɭ ɬɟɩɥɨɬɵ.  
Ⱥ) 1 ɤȾɠ 

B) 5 ɤȾɠ 

C) 3ɤȾɠ 

D 4ɤȾɠ 
 

ȼɚɪɢɚɧɬ 3 (ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɬɜɨ ɢ ɦɚɝɧɟɬɢɡɦ) 
ɍɪɨɜɟɧɶ «Ɂɧɚɬɶ»: 
 

1. Ɉɞɢɧ ɢɡ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɯ ɡɚɪɹɞɨɜ ɭɜɟɥɢɱɢɥɢ ɜ 2 ɪɚɡɚ, ɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɡɚɪɹɞɚɦɢ 
ɭɦɟɧɶɲɢɥɢ ɜ 4 ɪɚɡɚ. ȼɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ ɫɢɥɚ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɡɚɪɹɞɨɜ? 

A) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 8 ɪɚɡ;   C) ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ ɜ 16 ɪɚɡ; 
 B) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 32 ɪɚɡɚ;   D) ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ ɜ 4 ɪɚɡɚ. 
 

2. . Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɩɟɪɢɨɞ ɫɜɨɛɨɞɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɜ ɤɨɥɟɛɚɬɟɥɶɧɨɦ ɤɨɧɬɭɪɟ, 
ɟɫɥɢ ёɦɤɨɫɬɶ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɚ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɜ 4 ɪɚɡɚ? 

A) ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 2 ɪɚɡɚ  B) ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɜ 4 ɪɚɡɚ  
C) ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ 2ɪɚɡɚ  D)ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ 4 ɪɚɡɚ 

 

3. Ɇɚɥɟɧɶɤɢɟ ɲɚɪɢɤɢ ɫ ɡɚɪɹɞɚɦɢ 20 ɧɄɥ ɢ – 10 ɧɄɥ ɩɪɢɜɟɥɢ ɜ ɫɨɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɟ ɢ ɜɧɨɜɶ 
ɪɚɡɞɜɢɧɭɥɢ ɧɚ ɩɪɟɠɧɟɟ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɫɢɥɚ ɢɯ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ: 
 A) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 40 ɪɚɡ;    C) ɭɦɟɧɶɲɢɥɨɫɶ ɜ 5 ɪɚɡ; 
 B) ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ ɜ 8 ɪɚɡ;   D) ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ ɜ 20 ɪɚɡ. 
 

4.Ⱦɭɝɨɜɨɣ ɪɚɡɪɹɞ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ 

A) ɩɪɢ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɢ ɫɢɥɶɧɨ ɧɟɨɞɧɨɪɨɞɧɨɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ 

B) ɩɪɢ ɛɨɥɶɲɨɣ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɬɨɤɚ ɢ ɧɟɛɨɥɶɲɨɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 

C) ɩɪɢ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɢ ɛɨɥɶɲɨɣ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ 

D) ɩɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɜ ɝɚɡɟ ɧɢɠɟ 1 ɦɦ. ɪɬ. ɫɬ. 
 

5. Ⱦɥɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɣ ɷɦɢɫɫɢɢ ɫɥɟɞɭɟɬ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɭɸ 
ɷɧɟɪɝɢɸ ɫɜɨɛɨɞɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɞɨ ɡɧɚɱɟɧɢɣ, ɪɚɜɧɵɯ ɢɥɢ ɛɨɥɶɲɢɯ ɪɚɛɨɬɵ ɜɵɯɨɞɚ. ɗɬɨɝɨ 
ɦɨɠɧɨ ɞɨɫɬɢɝɧɭɬɶ… 

A) ɬɨɥɶɤɨ ɫɨɡɞɚɧɢɟɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ ɨɱɟɧɶ ɛɨɥɶɲɨɣ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ 

B) ɬɨɥɶɤɨ ɛɨɦɛɚɪɞɢɪɨɜɤɨɣ ɦɟɬɚɥɥɚ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚɦɢ 

C) ɬɨɥɶɤɨ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɵɦ ɨɫɜɟɳɟɧɢɟɦ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ 

D) ɜɫɟɦɢ ɩɪɟɞɵɞɭɳɢɦɢ ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ 

 

6. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɝɪɚɮɢɤɨɜ ɨɬɪɚɠɚɟɬ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɭɞɟɥɶɧɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 
ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ?  
 



Ⱥ)  

 

B)  

 

C)  

 

D)  

 

E)  

 

 

7. Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɣ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨ? Ɍɨɤ ɜ ɝɚɡɚɯ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧ:  
Ⱥ) ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦ ɞɜɢɠɟɧɢɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ.  
B) ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦ ɞɜɢɠɟɧɢɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɢ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɦɢ ɢɨɧɚɦɢ  
ɋ)  ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦ ɞɜɢɠɟɧɢɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ, ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɦɢ ɢ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɦɢ ɢɨɧɚɦɢ.  
D)  ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦ ɞɜɢɠɟɧɢɟɦ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɦɢ ɢ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɦɢ ɢɨɧɚɦɢ. 
 

8.Ⱦɜɚ ɬɨɱɟɱɧɵɯ  ɡɚɪɹɞɚ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜ ɞɢɷɥɟɤɬɪɢɤɟ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 10 ɫɦ. ȿɫɥɢ ɬɟ ɠɟ ɡɚɪɹɞɵ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɭɸɬ ɫ ɬɚɤɨɣ ɠɟ ɫɢɥɨɣ ɜ ɜɨɡɞɭɯɟ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 22,4 ɫɦ, ɬɨ ɞɢɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ 
ɩɪɨɧɢɰɚɟɦɨɫɬɶ ɞɢɷɥɟɤɬɪɢɤɚ ɪɚɜɧɚ… 

A) 3 

B) 4  

C) 5 

D) 6 

 

9. ȼ ɞɜɭɯ ɧɢɠɧɢɯ ɜɟɪɲɢɧɚɯ ɪɚɜɧɨɫɬɨɪɨɧɧɟɝɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɫ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɦ ɨɫɧɨɜɚɧɢɟɦ 
ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ ɪɚɜɧɵɟ ɩɨ ɦɨɞɭɥɸ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɟ ɡɚɪɹɞɵ. ȼɟɤɬɨɪ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɟɬɶɟɣ 
ɜɟɪɲɢɧɟ (ɫɜɟɪɯɭ) ɧɚɩɪɚɜɥɟɧ: 

A) ɜɥɟɜɨ;  B) ɜɩɪɚɜɨ;  C) ɜɜɟɪɯ;  D) ɜɧɢɡ. 
 

10. əɜɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɨɬɤɪɵɥ  
 A) Ʌɟɧɰ;  B) Ɇɚɤɫɜɟɥɥ;   C) Ⱥɦɩɟɪ;  D) Ɏɚɪɚɞɟɣ. 
 

 

 

Уɪɨɜɟɧɶ «Уɦɟɬɶ»:  
 

1. Ɂɚɪɹɞ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ ɭɜɟɥɢɱɢɥɢ ɜ 5 ɪɚɡ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɟɦɤɨɫɬɶ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ: 
 A) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 5 ɪɚɡ;  C) ɨɫɬɚɥɚɫɶ ɩɪɟɠɧɟɣ; 
 B) ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ ɜ 5 ɪɚɡ;  D) ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɧɚ 5 ɩɎ. 
 

2. ɗȾɋ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɬɨɤɚ 100 ȼ, ɩɟɪɟɦɟɳɚɟɦɵɣ ɡɚɪɹɞ ɜ ɢɫɬɨɱɧɢɤɟ 50 ɦɤɄɥ. Ɋɚɛɨɬɚ 
ɫɬɨɪɨɧɧɢɯ ɫɢɥ ɜ ɢɫɬɨɱɧɢɤɟ ɪɚɜɧɚ 

 A) 2 ɆȾɀ;  B) 5 ɦȾɠ;  C) 2,5 Ⱦɠ;  D) 20 Ⱦɠ. 
 

3. ɇɨɫɢɬɟɥɹɦɢ ɬɨɤɚ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚɯ ɹɜɥɹɸɬɫɹ: 



 A) ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɟ ɢɨɧɵ;      B) ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɟ ɢɨɧɵ; 
 C) ɢɨɧɵ ɨɛɨɢɯ ɡɧɚɤɨɜ;           D) ɢɨɧɵ ɨɛɨɢɯ ɡɧɚɤɨɜ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɧɵ. 
 

4. Ɂɚɪɹɞ 10 ɧɄɥ ɩɟɪɟɦɟɳɚɸɬ ɢɡ ɰɟɧɬɪɚ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɲɚɪɚ ɪɚɞɢɭɫɨɦ 10 ɫɦ ɧɚ 
ɟɝɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ, ɝɞɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɶ 20 ȼ/ɦ. Ɋɚɛɨɬɚ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɹ ɪɚɜɧɚ: 
 A) 0,2 ɦɤȾɠ;    B) 50 ɧȾɠ; 
 C) 0,02 ɧȾɠ;    D) 0. 

.  

5. ɉɪɨɜɨɞɧɢɤ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɨɣ ɮɨɪɦɵ ɞɥɢɧɨɣ   ɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ d ɛɵɥ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧ ɤ ɢɫɬɨɱɧɢɤɭ 
ɬɨɤɚ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɧɚ ɧɟɦ ɜɵɞɟɥɹɥɚɫɶ ɦɨɳɧɨɫɬɶ Ɋ. Ɂɚɬɟɦ ɤ ɷɬɨɦɭ ɠɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɭ ɛɵɥ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧ 
ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɢɡ ɬɨɝɨ ɠɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɱɬɨ ɢ ɩɟɪɜɵɣ,  41   ɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ d1 

=2d. Ɇɨɳɧɨɫɬɶ Ɋ1, ɜɵɞɟɥɢɜɲɚɹɫɹ ɧɚ ɷɬɨɦ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɟ ɪɚɜɧɚ… 

A) ɊɊ 1  

B) ɊɊ 21   

C) ɊɊ 41   

D) 21 ɊɊ   

 

6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɢɥɭ ɬɨɤɚ ɩɪɢ ɤɨɪɨɬɤɨɦ ɡɚɦɵɤɚɧɢɢ ɛɚɬɚɪɟɣɤɢ ɫ ɗȾɋ 9ȼ, ɟɫɥɢ ɩɪɢ ɡɚɦɵɤɚɧɢɢ 
ɟɟ ɧɚ ɜɧɟɲɧɟɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɢ  3 Ɉɦ ɬɨɤ ɜ ɰɟɩɢ ɪɚɜɟɧ 2Ⱥ? 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ: 
A) 3 Ⱥ 

B) 4 Ⱥ 

C) 5 Ⱥ 

D) 6 Ⱥ 

 

7. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɵ ɫɟɱɟɧɢɹ ɞɜɭɯ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɯ 
ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɵɯ ɞɥɢɧɧɵɯ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ ɫ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦɢ  ɬɨɤɚɦɢ  II 21   ɢ II 32  . ɂɧɞɭɤɰɢɹ В


 

ɪɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɟɝɨ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɬɨɤɚ ɪɚɜɧɚ  ɧɭɥɸ ɜ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ 
ɬɨɱɤɟ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ… 

A) ɚ              B) b             C) c                        D)  d 

 

8. . Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɞɥɢɧɭ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɜɨɥɧɵ ɜ ɜɨɡɞɭɯɟ, ɢɡɥɭɱɚɟɦɨɣ ɤɨɥɟɛɚɬɟɥɶɧɵɦ 
ɤɨɧɬɭɪɨɦ ёɦɤɨɫɬɶɸ C ɢ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɫɬɶɸ L. Ⱥɤɬɢɜɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɤɨɧɬɭɪɚ ɪɚɜɧɨ ɧɭɥɸ 
(L – ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɤɨɧɬɭɪɚ, C – ɟɦɤɨɫɬɶ ɤɨɧɬɭɪɚ, ɫ – ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɫɜɟɬɚ). 
A) LCc2  

B) LC2  

C) Cc2  

D) Lc2  

 

9. ɋɚɦɨɥёɬ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 6*104 ɦ ɨɬ ɪɚɞɢɨɥɨɤɚɬɨɪɚ. ɉɪɢɦɟɪɧɨ ɱɟɪɟɡ ɫɤɨɥɶɤɨ 
ɫɟɤɭɧɞ ɨɬ ɦɨɦɟɧɬɚ ɩɨɫɵɥɤɢ ɫɢɝɧɚɥɚ ɩɪɢɧɢɦɚɸɬ ɨɬɪɚɠёɧɧɵɣ ɨɬ ɫɚɦɨɥёɬɚ ɫɢɝɧɚɥ? 

Ⱥ) ɫ4104   

B) ɫ4105   

C) ɫ4106   

D) ɫ4101   

 

10. Ƚɪɚɮɢɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɬɨɤɚ, ɩɪɨɧɢɡɵɜɚɸɳɟɝɨ ɤɚɬɭɲɤɭ, ɩɨɤɚɡɚɧ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ. 
ȼ ɤɚɤɨɦ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ ɜɪɟɦɟɧɢ ɗȾɋ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɢɦɟɟɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ? 

 

     I1   +                    I2    -             

 a             b          c                 d 

 



A) 0-5 

B) 5-10 

C) 10-20 

D) ȼɟɡɞɟ ɨɞɢɧɚɤɨɜɚɹ 

 

Уɪɨɜɟɧɶ «Вɥɚɞɟɬɶ»: 
1. Ɂɚɪɹɠɟɧɧɚɹ ɱɚɫɬɢɰɚ ɦɚɫɫɨɣ m  ɫ ɡɚɪɹɞɨɦ q ɜɥɟɬɟɥɚ 
ɜ ɨɞɧɨɪɨɞɧɨɟ ɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ ɢɧɞɭɤɰɢɟɣ В


 

ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨ ɦɚɝɧɢɬɧɵɦ ɥɢɧɢɹɦ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
 . ɍɫɤɨɪɟɧɢɟ, ɫ ɤɨɬɨɪɵɦ ɨɧɚ ɫɬɚɥɚ ɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɜ 
ɦɚɝɧɢɬɧɨɦ ɩɨɥɟ, ɪɚɜɧɨ… 

A) 
m

Bq
 

B) 
m

Bq
 

C) 
Bq

m
 

D) 


Bqm
 

2.  
2. Ɍɨɧɤɢɣ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɫ ɬɨɤɨɦ I ɢɡɨɝɧɭɬ ɬɚɤ, ɤɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ 
ɪɢɫɭɧɤɟ. Ɇɚɝɧɢɬɧɚɹ  ɢɧɞɭɤɰɢɹ ɜ ɬɨɱɤɟ 0 ɪɚɜɧɚ… 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ: 

1) 
R

IВ
5

0  

2) 
R

IВ
7

2 0  

3) 
R

IВ
8

3 0  

4) 
R

IВ
5

3 0  

3. ɉɪɨɜɨɞɧɢɤ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɨɣ ɮɨɪɦɵ ɞɥɢɧɨɣ   ɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ d ɛɵɥ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧ ɤ ɢɫɬɨɱɧɢɤɭ 
ɬɨɤɚ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɧɚ ɧɟɦ ɜɵɞɟɥɹɥɚɫɶ ɦɨɳɧɨɫɬɶ Ɋ. Ɂɚɬɟɦ ɤ ɷɬɨɦɭ ɠɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɭ ɛɵɥ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧ 
ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɢɡ ɬɨɝɨ ɠɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɱɬɨ ɢ ɩɟɪɜɵɣ,  41   ɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ d1 

=2d. Ɇɨɳɧɨɫɬɶ Ɋ1, ɜɵɞɟɥɢɜɲɚɹɫɹ ɧɚ ɷɬɨɦ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɟ ɪɚɜɧɚ… 

A) ɊɊ 1  

B) ɊɊ 21   

C) ɊɊ 41   

D) 21 ɊɊ   

4. ɗɧɟɪɝɢɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ ɫɨɥɟɧɨɢɞɚ 2 ɦȾɠ, ɫɢɥɚ ɬɨɤɚ, ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɩɨ ɧɟɦɭ 0,5 Ⱥ. 
ɂɧɞɭɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɫɨɥɟɧɨɢɞɚ ɪɚɜɧɚ 

 1) 1 Ƚɧ;    2) 16 ɦȽɧ; 
 3) 8 ɦȽɧ;    4) 32 ɦȽɧ. 
 

5. ȼ ɨɞɧɨɪɨɞɧɨɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɶɸ 
ɦ

ɆВȿ 1 , ɫɢɥɨɜɵɟ ɥɢɧɢɢ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 

ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɵ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ ɜɧɢɡ, ɜɢɫɢɬ ɧɚ ɧɟɜɟɫɨɦɨɣ ɧɟɩɪɨɜɨɞɹɳɟɣ ɧɢɬɢ ɲɚɪɢɤ ɦɚɫɫɨɣ m=2 

ɝ, ɨɛɥɚɞɚɸɳɢɣ ɡɚɪɹɞɨɦ q=10 ɧɄɥ. ɋɢɥɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɢɬɢ ɪɚɜɧɚ… 
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A) 21,5 ɦɇ 

B) 15,6 ɦɇ 

C) 35,8 ɦɇ 

D) 29,6 ɦɇ 

 

6.Ʉ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɣ ɩɥɚɫɬɢɧɟ ɩɪɢɜɹɡɚɧɚ 
ɧɟɜɟɫɨɦɚɹ ɧɢɬɶ ɫ ɲɚɪɢɤɨɦ, ɢɦɟɸɳɢɦ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɣ ɡɚɪɹɞ. Ʉɚɤɨɜɨ 
ɭɫɥɨɜɢɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɲɚɪɢɤɚ, ɟɫɥɢ mq – ɦɨɞɭɥɶ ɫɢɥɵ ɬɹɠɟɫɬɢ, Fɷ – ɦɨɞɭɥɶ 
ɫɢɥɵ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ  ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɲɚɪɢɤɚ ɫ ɩɥɚɫɬɢɧɨɣ, Ɍ- 

ɦɨɞɭɥɶ ɫɢɥɵ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ ɧɢɬɢ? 

A) 0 ɷFTmq  

B) 0 ɷFTmq  

C) 0 ɷFTmq  

D) 0 ɷFTmq  

7. Ⱦɜɚ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɲɚɪɢɤɚ, ɢɦɟɸɳɢɯ ɡɚɪɹɞɵ +150 ɧɄɥ ɢ -60 ɧɄɥ, ɩɪɢɜɟɥɢ 
ɜ ɫɨɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɟ ɢ ɪɚɡɞɜɢɧɭɥɢ ɧɚ 10 ɫɦ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɢɥɭ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɦɟɠɞɭ 
ɲɚɪɢɤɚɦɢ. (Ɉɬɜɟɬ ɞɚɬɶ ɜ ɦɇ). 

A) 2,5 

            B) 3.2 

C) 1,8 

D) 1,5 

8. . ȼ ɦɚɝɧɢɬɧɨɦ ɩɨɥɟ ȼ0 ɜɧɟɫɥɢ ɩɚɪɚɦɚɝɧɟɬɢɤ. Ʉɚɤɢɦ  ɛɭɞɟɬ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ ɜ 
ɩɚɪɚɦɚɝɧɟɬɢɤɟ ȼ ɤ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦɭ ɡɧɚɱɟɧɢɸ ȼ0? 

A) 1
0


В
В

 

B) 
0В

В » 1 

C) 
0В

В
 ≥ 1 

D) 
0В

В ≤ 1 

9. 1.  Ɋɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɬɪɢ ɫɥɭɱɚɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ: 
1) ɗɥɟɤɬɪɨɧ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ ɢ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨ. 

2) ɗɥɟɤɬɪɨɧ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɪɚɜɧɨɭɫɤɨɪɟɧɧɨ. 

3) ɗɥɟɤɬɪɨɧ ɫɨɜɟɪɲɚɟɬ ɝɚɪɦɨɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. 

ȼ ɤɚɤɢɯ ɫɥɭɱɚɹɯ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɯ ɜɨɥɧ? 

A) 1 

B) 1 ɢ  2 

C) 2 ɢ 3 

D)1 ɢ 3 

 

10 Ʉɭɞɚ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧ ɜɟɤɬɨɪ ɧɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ, 
ɫɨɡɞɚɧɧɨɝɨ ɞɜɭɦɹ ɡɚɪɹɞɚɦɢ ɜ ɬ.ȼ? 

A) ɜɩɪɚɜɨ 

B) ɜɥɟɜɨ 

C) ɜɜɟɪɯ 

D) ɜɧɢɡ 

 

 

     +q 

 

 

      +  +  +   + 

                                    

 

  +q                -q 

               

              ȼ 



 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 4 (Ɉɩɬɢɤɚ. Ʉɜɚɧɬɨɜɵɟ ɹɜɥɟɧɢɹ. Ⱥɬɨɦɧɚɹ ɢ ɹɞɟɪɧɚɹ ɮɢɡɢɤɚ) 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ «Ɂɧɚɬɶ»: 
 

1. ɉɪɢ ɩɨɥɧɨɦ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɦ ɨɬɪɚɠɟɧɢɢ ɭɝɨɥ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɉɊ : 

A) ɉɊ > 900 

B) ɉɊ < 900 

C) ɉɊ = 900 

D) ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɟ ɧɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ.  
2. Ɋɚɛɨɬɚ ɫɜɟɬɨɜɨɞɨɜ ɨɫɧɨɜɚɧɚ ɧɚ ɹɜɥɟɧɢɢ:  

A) ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ 

B) ɩɨɥɧɨɝɨ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ 

C) ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨɝɨ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɫɜɟɬɚ 

D) ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɫɜɟɬɨɜɵɯ ɩɭɱɤɨɜ 

3. ɋɢɥɚ ɫɜɟɬɚ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɋɂ ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ ɜ: 
A) ɫɜɟɱɚɯ 

B) ɜɚɬɬɚɯ 

C) ɤɚɧɞɟɥɚɯ 

D) ɥɸɤɫɚɯ 

4. ɂɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɨɧɧɵɟ ɦɚɤɫɢɦɭɦɵ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɩɪɢ ɪɚɡɧɨɫɬɢ ɯɨɞɚ ɪɚɜɧɨɣ, (λ – ɞɥɢɧɚ 
ɜɨɥɧɵ): 

A) 
2

3
  

B) 
2

5
 

C) 
2

7
 

D) 
2

8
 

5. Ⱦɢɮɪɚɤɰɢɹ ɪɟɧɬɝɟɧɨɜɫɤɢɯ ɥɭɱɟɣ ɧɚɛɥɸɞɚɟɬɫɹ ɩɪɢ … 

A) ɉɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ ɱɟɪɟɡ ɤɪɢɫɬɚɥɥ 

B) Ɉɬɪɚɠɟɧɢɢ ɨɬ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ 

C) ɉɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ ɢ ɨɬɪɚɠɟɧɢɢ ɨɬ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ. 

 

6. ɉɨ ɮɨɪɦɭɥɟ ɞɟ Ȼɪɨɣɥɹ, ɟɫɥɢ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɱɚɫɬɢɰ ɨɞɢɧɚɤɨɜɚ, ɬɨ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɣ ɞɥɢɧɨɣ ɜɨɥɧɵ 
ɨɛɥɚɞɚɸɬ… 

Ⱥ) ɷɥɟɤɬɪɨɧɵ 

ȼ) ɚɥɶɮɚ-ɱɚɫɬɢɰɵ 

ɋ) ɩɪɨɬɨɧɵ 

D) ɧɟɣɬɪɨɧɵ 

 

7. ɑɚɫɬɨɬɚ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɯ ɜɨɥɧ, ɢɡɥɭɱɚɟɦɵɯ ɚɬɨɦɨɦ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ  
A) ɱɚɫɬɨɬɨɣ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɜ ɚɬɨɦɟ 

B) ɪɚɡɧɨɫɬɶɸ ɷɧɟɪɝɢɢ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɯ ɫɨɫɬɨɹɧɢɣ ɚɬɨɦɚ 

C) ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɜ ɚɬɨɦɟ 

D) ɧɟɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

 

8. Ʉɚɤɨɟ (ɢɥɢ ɤɚɤɢɟ) ɢɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɣ ɧɟ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨ? ɉɪɢ  ɪɚɫɩɚɞɟ: 



Ⱥ). ɂɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɦɚɫɫɨɜɨɟ ɱɢɫɥɨ. 
ȼ). ɂɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɦɚɫɫɨɜɨɟ ɱɢɫɥɨ ɢ ɩɨɪɹɞɤɨɜɵɣ ɧɨɦɟɪ ɷɥɟɦɟɧɬɚ. 
ɋ). ɂɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɨɪɹɞɤɨɜɵɣ ɧɨɦɟɪ ɷɥɟɦɟɧɬɚ. 
Ⱦ). ɇɢ ɦɚɫɫɨɜɨɟ ɱɢɫɥɨ ɧɢ ɩɨɪɹɞɤɨɜɵɣ ɧɨɦɟɪ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɸɬɫɹ.  
 

9. . ɂɡɨɬɨɩɵ ɨɞɧɨɝɨ ɢ ɬɨɝɨ ɠɟ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɪɚɡɥɢɱɚɸɬɫɹ: 
Ⱥ)  ɫɭɦɦɚɪɧɵɦ ɡɚɪɹɞɨɦ ɹɞɪɚ 

ȼ)  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɩɪɨɬɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ 

ɋ)  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɧɟɣɬɪɨɧɨɜ ɜ ɹɞɪɟ 

D)  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɜ ɚɬɨɦɟ  
 

10. ɉɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɭɡɵɪɶɤɨɜɨɣ ɤɚɦɟɪɵ ɨɫɧɨɜɚɧ ɧɚ:  
Ⱥ)  ɹɜɥɟɧɢɢ ɭɞɚɪɧɨɣ ɢɨɧɢɡɚɰɢɢ.  
B)  ɫɜɨɣɫɬɜɚɯ ɩɟɪɟɧɚɫɵɳɟɧɧɨɝɨ ɩɚɪɚ.  
C)  ɹɜɥɟɧɢɢ ɬɟɪɦɨɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɣ ɷɦɢɫɫɢɢ.  
D)  ɫɜɨɣɫɬɜɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɭɡɵɪɶɤɨɜ ɩɚɪɚ ɜ ɩɟɪɟɝɪɟɬɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ, ɩɪɢ ɢɯ ɢɨɧɢɡɚɰɢɢ 

 

 

Уɪɨɜɟɧɶ «Уɦɟɬɶ»: 
 

1.Ɋɚɞɢɭɫ ɩɟɪɜɨɣ ɛɨɪɨɜɫɤɨɣ ɨɪɛɢɬɵ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɜ ɚɬɨɦɟ ɜɨɞɨɪɨɞɚ ɪɚɜɟɧ 0,5•10-10 ɦ, ɜɬɨɪɨɣ, 
ɬɪɟɬɶɟɣ ɢ ɱɟɬɜɟɪɬɨɣ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɜ 4, 9 ɢ 16 ɪɚɡ ɛɨɥɶɲɟ. ɇɚ ɤɚɤɨɣ ɨɪɛɢɬɟ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɷɧɟɪɝɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɧɚɢɛɨɥɶɲɚɹ? 

 

A) 3 

B) 2 

C) 1 

D)4 

 

2. ɋɤɨɥɶɤɨ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɣ ɨɛɨɥɨɱɤɟ ɞɜɭɯɡɚɪɹɞɧɨɝɨ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 

ɢɨɧɚ ɝɟɥɢɹ ? 

A) 1  

B) 0 

C) 3 

D) 4 

 

3.  ȼɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɪɚɞɢɭɫ ɨɪɛɢɬɵ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɜ ɚɬɨɦɟ, ɟɫɥɢ ɩɪɢ ɩɟɪɟɯɨɞɟ ɢɡ 
ɨɞɧɨɝɨ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɞɪɭɝɨɟ, ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ ɜ 
4 ɪɚɡɚ?  
Ⱥ)  ɍɜɟɥɢɱɢɥɫɹ ɜ 4 ɪɚɡɚ.  
B)  ɍɦɟɧɶɲɢɥɫɹ ɜ 4 ɪɚɡɚ.  
C)  ɍɜɟɥɢɱɢɥɫɹ ɜ 2 ɪɚɡɚ.  
D)  ɍɦɟɧɶɲɢɥɫɹ ɜ 2 ɪɚɡɚ.  
 

4. ɗɧɟɪɝɢɹ ɚɬɨɦɚ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ 

Ⱥ)  ɫ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟɦ ɤɜɚɧɬɨɜɨɝɨ ɱɢɫɥɚ  
B)  ɫ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɟɦ ɤɜɚɧɬɨɜɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 

C)  ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɟɦ ɪɚɞɢɭɫɚ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɣ ɨɛɨɥɨɱɤɢ 

D)  ɧɟɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

 

 

 



5. ɇɚ ɩɭɬɢ 
ɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɫɜɟɬɚ 
ɩɨɦɟɳɟɧɵ 2 
ɩɥɚɫɬɢɧɤɢ- ɬɭɪɦɚɥɢɧɚ. 
ɉɨɫɥɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ 
ɩɥɚɫɬɢɧɤɢ 1 ɫɜɟɬ 
ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ 
ɩɨɥɹɪɢɡɨɜɚɧ. ȿɫɥɢ I1  ɢ 
I2 - ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ 
ɫɜɟɬɚ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɝɨ 
ɩɥɚɫɬɢɧɤɢ 1 ɢ 2 

ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɢ 
4

1
2

I
I  ,ɬɨɝɞɚ ɭɝɨɥ ɦɟɠɞɭ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɦɢ 00  ɢ 00   ɪɚɜɟɧ… 

A) 900 

B) 600 

C) 450 

D) 300 

6. Ʉɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɜɵɥɟɬɚɸɳɢɯ ɮɨɬɨɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɪɚɜɧɚ ɪɚɛɨɬɟ ɜɵɯɨɞɚ. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ 
ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɞɥɢɧɚ ɜɨɥɧɵ ɩɚɞɚɸɳɟɝɨ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɨɬɥɢɱɚɟɬɫɹ ɨɬ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ "ɤɪɚɫɧɨɣ ɝɪɚɧɢɰɟ"?  
 

Ⱥ)  ɇɚ 100 % ɛɨɥɶɲɟ.  
B)  ɇɚ 100 % ɦɟɧɶɲɟ.  
C)  ɇɚ 50 % ɦɟɧɶɲɟ.  
D)  ɇɚ 50 % ɛɨɥɶɲɟ.  
 

7. ɋɨɝɥɚɫɧɨ ɜɬɨɪɨɦɭ ɩɨɫɬɭɥɚɬɭ Ȼɨɪɚ, ɞɜɢɠɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɧɨɜ ɩɨ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɦ ɨɪɛɢɬɚɦ  
Ⱥ)  ɧɟ ɫɨɩɪɨɜɨɠɞɚɟɬɫɹ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟɦ, ɧɨ ɫɨɩɪɨɜɨɠɞɚɟɬɫɹ ɩɨɝɥɨɳɟɧɢɟɦ 

B)  ɧɟ ɫɨɩɪɨɜɨɠɞɚɟɬɫɹ ɩɨɝɥɨɳɟɧɢɟɦ, ɧɨ ɫɨɩɪɨɜɨɠɞɚɟɬɫɹ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟɦ 

C)  ɧɟ ɫɨɩɪɨɜɨɠɞɚɟɬɫɹ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟɦ ɢ ɩɨɝɥɨɳɟɧɢɟɦ 

D) ɧɟɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

 

8. ɋɟɪɢɹ ɉɚɲɟɧɚ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɮɨɪɦɭɥɨɣ 





 

22

1

3

1

n
 , ɝɞɟ n= 

A) 1,2,3 

B) 3,4,5, 

C) 4,5,6 

D) 5,6,7 

 

9. Ɋɚɞɢɨɚɤɬɢɜɧɵɣ ɢɡɨɬɨɩ ɩɨɥɨɧɢɹ ɢɦɟɟɬ ɩɟɪɢɨɞ ɩɨɥɭɪɚɫɩɚɞɚ 0,16 ɫ. ɑɟɪɟɡ ɤɚɤɨɟ ɜɪɟɦɹ 
ɱɢɫɥɨ ɧɟ ɪɚɫɩɚɜɲɢɯɫɹ ɚɬɨɦɨɜ ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɜ ɜɨɫɟɦɶ ɪɚɡ ɫ ɦɨɦɟɧɬɚ ɧɚɱɚɥɚ ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɹ?  
Ⱥ)  0,53 ɫ.  
ȼ)  0,48 ɫ.  
ɋ)  0,02 ɫ.  
D)  1,28 ɫ.  
 

10. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ  ɢ  ɪɚɫɩɚɞɨɜ ɪɚɞɢɨɚɤɬɢɜɧɨɟ ɹɞɪɨ , ɩɪɟɜɪɚɳɚɟɬɫɹ ɜ 

ɷɥɟɦɟɧɬ . ɋɤɨɥɶɤɨ    ɢ  ɪɚɫɩɚɞɨɜ ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ?  
Ⱥ)  7  -ɪɚɫɩɚɞɨɜ; 4  -ɪɚɫɩɚɞɨɜ.  
B)  7  -ɪɚɫɩɚɞɨɜ; 5  -ɪɚɫɩɚɞɨɜ.  

                                  0                                                        0 
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C)  5  -ɪɚɫɩɚɞɨɜ; 7  -ɪɚɫɩɚɞɨɜ.  
D)  4   -ɪɚɫɩɚɞɨɜ; 7  -ɪɚɫɩɚɞɨɜ. 
 

Уɪɨɜɟɧɶ «Вɥɚɞɟɬɶ»: .   
 

1.Ʉɚɤɢɦ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɢɦɩɭɥɶɫ ɮɨɬɨɧɚ ɫ ɷɧɟɪɝɢɟɣ E? 

A) Ec 

B) E2c 

C) E/c 

D) c/E 

 

2. Ʌɚɡɟɪ ɩɨɥɟɡɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ 30 ȼɬ ɢɫɩɭɫɤɚɟɬ ɤɚɠɞɭɸ ɫɟɤɭɧɞɭ 1020 ɮɨɬɨɧɨɜ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ 
ɞɥɢɧɭ ɜɨɥɧɵ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɥɚɡɟɪɚ (ɦɤɦ). С = 6,6•10-34Ⱦɠ•ɫ 

A) 0,66 

B) 0,77 

C) 0,88 

D) 0,99 

 

3. ɋɤɨɥɶɤɨ ɮɨɬɨɧɨɜ ɤɚɠɞɭɸ ɫɟɤɭɧɞɭ ɢɫɩɭɫɤɚɟɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤ ɦɨɧɨɯɪɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɜɟɬɚ ɫ 
ɞɥɢɧɨɣ ɜɨɥɧɵ 660 ɧɦ ɢ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ 20 ȼɬ? С = 6,6•10-34Ⱦɠ•ɫ 

A) 0,661019 

B) 6,7•1019 

C) 0,881019 

D) 0,991019 

 

4. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɢɦɩɭɥɶɫ ɮɨɬɨɧɚ (ɤɝ•ɦ)/ɫ, ɞɥɢɧɚ ɜɨɥɧɵ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 4,41•10-7ɦ? (С = 6,62•10-

34Ⱦɠ•ɫ) 
A) 0,6610-28 

B) 6,7•10-23 

C) 2,8810-22 

D) 1,5•10-27 

 

 

5. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɤɪɚɫɧɭɸ ɝɪɚɧɢɰɭ ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ (ɧ, Ƚɰ) ɞɥɹ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɫ ɪɚɛɨɬɨɣ ɜɵɯɨɞɚ 3•10-

19Ⱦɠ. С = 6,6•10-34Ⱦɠ•ɫ. 
A) 4,5•1011 

B) 4,5•1013 

C) 4,5•1014 

D) 4,5•1015 

 

6. ɇɚ ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɝɪɚɮɢɤɨɜ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɨɬɪɚɠɟɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ 
ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ (ȿɤ) ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ, ɜɵɥɟɬɚɸɳɟɝɨ ɫ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɦɟɬɚɥɥɚ, ɨɬ ɷɧɟɪɝɢɢ 
ɮɨɬɨɧɚ (ȿ), ɩɚɞɚɸɳɟɝɨ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɦɟɬɚɥɥɚ? Ⱥ - ɪɚɛɨɬɚ ɜɵɯɨɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɢɡ ɦɟɬɚɥɥɚ 

 



 

 

A) 4 

B) 2 

C) 1 

D) 3 

 

7. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɚ ɞɢɚɝɪɚɦɦɚ ɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɨɜɧɟɣ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɚɬɨɦɚ ɢ 
ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɩɟɪɟɯɨɞɨɜ ɦɟɠɞɭ ɧɢɦɢ. Ʉɚɤɨɣ ɫɬɪɟɥɤɨɣ ɭɤɚɡɚɧ ɩɟɪɟɯɨɞ ɫ ɢɫɩɭɫɤɚɧɢɟɦ ɮɨɬɨɧɚ 
ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɱɚɫɬɨɬɵ?  

 

 

A) 4 

B) 2 

C) 1 

D) 3 

 

8. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɵ ɭɫɥɨɜɧɵɟ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɟ ɨɪɛɢɬɵ ɚɬɨɦɚ. ɇɚ ɤɚɤɢɯ ɨɪɛɢɬɚɯ 
ɷɥɟɤɬɪɨɧɵ ɢɦɟɸɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɭɸ ɢ ɧɚɢɦɟɧɶɲɭɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ?  



 
A) ɧɚ 4-ɣ ɧɚɢɦɟɧɶɲɭɸ, ɧɚ 1-ɣ ɧɚɢɛɨɥɶɲɭɸ 

B) ɧɚ 2-ɣ ɧɚɢɦɟɧɶɲɭɸ, ɧɚ 1-ɣ ɧɚɢɛɨɥɶɲɭɸ 

C) ɧɚ 1-ɣ ɧɚɢɦɟɧɶɲɭɸ, ɧɚ 4-ɣ ɧɚɢɛɨɥɶɲɭɸ 

 

9. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɞɥɢɧɭ ɜɨɥɧɵ λ, ɟɫɥɢ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɫɨɫɟɞɧɢɦɢ ɢɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɨɧɧɵɦɢ 
ɩɨɥɨɫɚɦɢ ɦɦх 5,0 , ɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɷɤɪɚɧɚ L=5 ɦ, ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɪɟɲɟɬɤɢ d=0,5 ɦɦ: 

1) 0,4 ɦɤɦ 

2) 0,5 ɦɤɦ  
3) 0,6 ɦɤɦ 

4) 0,7 ɦɤɦ 

 

10. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɛɨɬɭ ɜɵɯɨɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚ ɢɡ ɜɨɥɶɮɪɚɦɚ, ɟɫɥɢ ɤɪɚɫɧɚɹ ɝɪɚɧɢɰɚ ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ 
λ=275 ɧɦ. ɉɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɉɥɚɧɤɚ = ɫȾɠ /1062.6 34 ; ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɫɜɟɬɚ ɜ ɜɚɤɭɭɦɟ ɫɦɫ /103 8  

 

ɗȼ ɜ Ⱦɀ 

A) 5 ɗȼ 

B) 10 ɗȼ 

C) 45 ɗȼ 

D) 4,5 ɗȼ 

1) 7,2 

2) 17,2 

3) 27,2 

4) 37,2 

 

 

4.Ɇɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɳɢɟ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɡɧɚɧɢɣ, ɭɦɟɧɢɣ, 
ɧɚɜɵɤɨɜ ɢ (ɢɥɢ) ɨɩɵɬɚ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸɳɢɯ ɷɬɚɩɵ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ. 
 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɵɯ ɨɰɟɧɨɤ ɩɨ  ɤɭɪɫɭ «Ɏɢɡɢɤɚ»: 
 

ɉɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɚɹ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɹ  (1 ɫɟɦɟɫɬɪ) 
Зɚɱёɬɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ Рɟɣɬɢɧɝɨɜɚɹ  ɨɰɟɧɤɚ   ɭɫɩɟɜɚɟɦɨɫɬɢ 

Зɚɱɬɟɧɨ 80-100 ɛɚɥɥɨɜ 

Зɚɱɬɟɧɨ 60-79 ɛɚɥɥɨɜ 

Зɚɱɬɟɧɨ 45-59 ɛɚɥɥɨɜ 

ɇɟ ɡɚɱɬɟɧɨ ɦɟɧɟɟ 45 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɛɚɥɥɨɜ ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɨɣ ɨɰɟɧɤɢ ɦɟɠɞɭ ɜɢɞɚɦɢ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 

Ɏɨɪɦɚ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨ
ɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟ ɛɨɥɟɟ 

Ɍɟɤɭɳɢɣ 
ɤɨɧɬɪɨɥ
ɶ 

Ɋɭɛɟɠɧɵ
ɣ 
ɤɨɧɬɪɨɥɶ 

ɂɬɨɝɨɜɵ
ɣ  
ɤɨɧɬɪɨɥɶ 

ɋɭɦɦɚ 
ɛɚɥɥɨ
ɜ 

ɉɨɨɳɪɢɬɟɥɶɧɵ
ɟ ɛɚɥɥɵ 

Ɂɚɱɟɬ 50 30 20 100 10 

«Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ» ɡɚɱёɬ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɛɟɡ ɨɩɪɨɫɚ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ 
ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɪɚɛɨɬ, ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɯ ɞɨɦɚɲɧɢɯ ɡɚɞɚɧɢɣ, ɞɪɭɝɢɯ ɪɚɛɨɬ, ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɯ 



ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɫɟɦɟɫɬɪɚ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɬɟɤɭɳɟɣ ɭɫɩɟɜɚɟɦɨɫɬɢ ɧɚ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɧɹɬɢɹɯ.  

 Ɉɰɟɧɤɚ ɡɚ «ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ» ɡɚɱɟɬ ɞɨɥɠɧɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɢɬɨɝɨɜɨɣ ɨɰɟɧɤɟ 
ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ ɜ ɫɟɦɟɫɬɪɟ. 

ɋɬɭɞɟɧɬɵ, ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɵɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɤɨɬɨɪɵɯ ɧɢɠɟ 45 ɛɚɥɥɨɜ, ɫɞɚɸɬ ɡɚɱёɬ ɜ 
ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɨɣ ɮɨɪɦɟ. Ɋɟɣɬɢɧɝɨɜɵɟ ɨɰɟɧɤɢ ɡɚ ɡɚɱёɬ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɷɬɢɦɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ, 
ɧɟ ɦɨɝɭɬ ɩɪɟɜɵɲɚɬɶ 45 ɛɚɥɥɨɜ. 

 

-  Ɉɰɟɧɢɜɚɧɢɟ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɭɫɬɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ ɩɪɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 
ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ  (ɡɚɱɟɬɟ) 
Ɉɠɢɞɚɟɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ:  
Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɚɰɢɹ ɡɧɚɧɢɹ ɨɫɧɨɜ ɮɢɡɢɤɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɯ ɞɥɹ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ 

 ɍɦɟɧɢɹ ɜɵɹɜɥɹɬɶ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ, ɥɟɠɚɳɢɟ ɜ ɨɫɧɨɜɟ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 
ɢ ɹɜɥɟɧɢɣ; ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɪɚɫɲɢɪɹɬɶ ɢ ɭɝɥɭɛɥɹɬɶ ɡɧɚɧɢɹ ɩɨ ɮɢɡɢɤɟ. 
 ȼɥɚɞɟɧɢɹ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ ɜ ɤɨɧɬɟɤɫɬɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ ɡɚɞɚɱ; ɭɦɟɧɢɟɦ ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɯ 
ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɨɜ   
 

Уɪɨɜɟɧɶ ɡɧɚɧɢɣ, ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɧɚɜɵɤɨɜ ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ ɩɪɢ ɭɫɬɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ ɜɨ ɜɪɟɦɹ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɨɰɟɧɤɚɦɢ «ɡɚɱɬɟɧɨ» ɢɥɢ «ɧɟ ɡɚɱɬɟɧɨ» ɩɨ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɤɪɢɬɟɪɢɹɦ: 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ: 
 Ɂɚɱɬɟɧɨ (45 ɛɚɥɥɨɜ) ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ: ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɧɨ ɭɫɜɨɢɥ ɭɱɟɛɧɵɣ ɦɚɬɟɪɢɚɥ; 

ɩɪɨɹɜɥɹɟɬ ɧɚɜɵɤɢ ɚɧɚɥɢɡɚ, ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ, ɨɫɦɵɫɥɟɧɢɹ, ɚɪɝɭɦɟɧɬɚɰɢɢ; ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɢɡɥɨɠɟɧ 
ɝɪɚɦɨɬɧɨ, ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɣ ɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɬɨɱɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɹ; ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɭɦɟɧɢɟ ɢɥɥɸɫɬɪɢɪɨɜɚɬɶ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɦɢ 
ɩɪɢɦɟɪɚɦɢ, ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɯ ɜ ɧɨɜɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ; ɜɵɫɤɚɡɵɜɚɬɶ ɫɜɨɸ ɬɨɱɤɭ ɡɪɟɧɢɹ; 
ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧɨ ɭɫɜɨɟɧɢɟ ɪɚɧɟɟ ɢɡɭɱɟɧɧɵɯ ɫɨɩɭɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ, 
ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɢ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɶ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ, ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɧɚɜɵɤɨɜ. 
Ɇɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɞɧɚ – ɞɜɟ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɨɫɜɟɳɟɧɢɢ ɜɬɨɪɨɫɬɟɩɟɧɧɵɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ. 

 ɇɟ ɡɚɱɬɟɧɨ (ɦɟɧɟɟ 45 ɛɚɥɥɨɜ) ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ: ɧɟ ɪɚɫɤɪɵɬɨ ɨɫɧɨɜɧɨɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ 
ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ; ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɨ ɧɟɡɧɚɧɢɟ ɢɥɢ ɧɟɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɛɨɥɶɲɟɣ ɢɥɢ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɜɚɠɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ; ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɲɢɛɤɢ ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɩɨɧɹɬɢɣ, ɩɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɵ ɩɨɫɥɟ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɧɚɜɨɞɹɳɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ; ɧɟ 
ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɧɚɜɵɤɢ ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɜɨɫɩɪɢɹɬɢɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ. 
 

ɂɬɨɝɨɜɚɹ  ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɹ (2 ɫɟɦɟɫɬɪ) 
ɗɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɚɹ  ɨɰɟɧɤɚ Ɋɟɣɬɢɧɝɨɜɚɹ 

ɨɰɟɧɤɚ ɭɫɩɟɜɚɟɦɨɫɬɢ 

Ɉɬɥɢɱɧɨ 80-100 ɛɚɥɥɨɜ 

Хɨɪɨɲɨ 60-79 ɛɚɥɥɨɜ 

ɍɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ 45-59 ɛɚɥɥɨɜ 

ɇɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ ɦɟɧɟɟ 45 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɛɚɥɥɨɜ ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɨɣ ɨɰɟɧɤɢ ɦɟɠɞɭ ɜɢɞɚɦɢ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 

Ɏɨɪɦɚ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ 

ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟ ɛɨɥɟɟ 

Ɍɟɤɭɳɢɣ 
ɤɨɧɬɪɨɥɶ 

Ɋɭɛɟɠɧɵɣ 
ɤɨɧɬɪɨɥɶ 

ɂɬɨɝɨɜɵɣ  
ɤɨɧɬɪɨɥɶ 

ɋɭɦɦɚ 
ɛɚɥɥɨɜ 

ɉɨɨɳɪɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɛɚɥɥɵ 

ɗɤɡɚɦɟɧ 50 30 20 100 10 

Ɉɰɟɧɢɜɚɧɢɟ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɭɫɬɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ ɩɪɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 
ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ Уɪɨɜɟɧɶ ɡɧɚɧɢɣ, ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɧɚɜɵɤɨɜ ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ ɩɪɢ ɭɫɬɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ ɜɨ 



вɪɟɦя ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ аɬɬɟɫɬаɰɢɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɨɰɟɧɤɚɦɢ    «Ɉɬɥɢɱɧɨ», «Хɨɪɨɲɨ», 
«ɍɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ», «ɇɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɩɨ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɤɪɢɬɟɪɢяɦ: 

Ɉɬɥɢɱɧɨ (80-100 ɛɚɥɥɨɜ) ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ: ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɭɫɜɨɢɥ ɭɱɟɛɧɵɣ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥ; ɪɟɲɟɧɢɟ ɩɪɢɜɟɞɟɧɨ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ, ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɣ ɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɬɨɱɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɹ; ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɭɦɟɧɢɟ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɜ 
ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɹɯ, ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɯ ɜ ɧɨɜɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ; ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧɨ ɭɫɜɨɟɧɢɟ ɪɚɧɟɟ 
ɢɡɭɱɟɧɧɵɯ ɫɨɩɭɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ, ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɢ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɶ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ, 
ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɧɚɜɵɤɨɜ. 
Ɇɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɞɧɚ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɶ – ɧɟ ɜɥɢɹɸɳɚɹ ɧɚ ɢɬɨɝɨɜɵɣ ɨɬɜɟɬ. 

Хɨɪɨɲɨ (60-79 ɛɚɥɥɨɜ) ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ: ɨɬɜɟɬ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɟɬ ɜ ɨɫɧɨɜɧɨɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 
ɧɚ ɨɰɟɧɤɭ «5», ɧɨ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɢɦɟɟɬ ɨɞɢɧ ɢɡ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɨɜ: ɜ ɭɫɜɨɟɧɢɢ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 
ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɛɨɥɶɲɢɟ ɩɪɨɛɟɥɵ, ɧɟ ɢɫɤɚɡɢɜɲɢɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɨɬɜɟɬɚ ɢɥɢ ɩɪɢɜɟɞɟɧɨ 
ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɡɚɞɚɧɢɣ. 

Уɞɨвɥɟɬвɨɪɢɬɟɥьɧɨ (45-59 ɛɚɥɥɨɜ) ɫɬɚɜɢɬɫɹ,  ɟɫɥɢ: ɧɟɩɨɥɧɨ ɢɥɢ ɧɟɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ 
ɪɚɫɤɪɵɬɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɧɨ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɨɛɳɟɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɜɨɩɪɨɫɚ ɢ 
ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧɵ ɭɦɟɧɢɹ, ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɟ ɞɥɹ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɝɨ ɭɫɜɨɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ; ɢɦɟɥɢɫɶ 
ɡɚɬɪɭɞɧɟɧɢɹ ɢɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɲɢɛɤɢ ɜ ɪɟɲɟɧɢɢ ɨɞɧɨɝɨ ɢɥɢ ɞɜɭɯ ɡɚɞɚɧɢɣ, ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ; ɩɪɢ ɧɟɩɨɥɧɨɦ ɡɧɚɧɢɢ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜɵɹɜɥɟɧɚ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɚɹ 
ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ, ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɧɚɜɵɤɨɜ, ɫɬɭɞɟɧɬ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɦɟɧɢɬɶ ɬɟɨɪɢɸ ɜ 
ɧɨɜɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ.  
 ɇɟɭɞɨвɥɟɬвɨɪɢɬɟɥьɧɨ (ɦɟɧɟɟ 45 ɛɚɥɥɨɜ) ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ: ɧɟ ɪɚɫɤɪɵɬɨ ɨɫɧɨɜɧɨɟ 
ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ; ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɨ ɧɟɡɧɚɧɢɟ ɢɥɢ ɧɟɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɛɨɥɶɲɟɣ ɢɥɢ 
ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɜɚɠɧɨɣ ɱɚɫɬɢ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ; ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɲɢɛɤɢ ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɩɨɧɹɬɢɣ, 
ɩɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɵ ɩɨɫɥɟ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɧɚɜɨɞɹɳɢɯ 
ɜɨɩɪɨɫɨɜ; ɧɟ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɧɚɜɵɤɢ ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɜɨɫɩɪɢɹɬɢɹ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ. 

 

Ɉɛɪɚɡɟɰ ɷɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ 

 

1. ɂɦɩɭɥɶɫ ɬɟɥɚ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢɦɩɭɥɶɫɚ.  
2. ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɡɚɪɹɞ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ. Ɂɚɤɨɧ Кɭɥɨɧɚ.  
3. Ɂɚɞɚɱɚ. ɇɚɣɬɢ ɦɨɥɹɪɧɭɸ ɦɚɫɫɭ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɫɱɢɬɚɹ, ɱɬɨ ɨɧ ɫɨɫɬɨɢɬ ɩɨ ɦɚɫɫɟ ɢɡ ɨɞɧɨɣ 

ɱɚɫɬɢ ɤɢɫɥɨɪɨɞɚ ɢ ɬɪɟɯ ɱɚɫɬɟɣ ɚɡɨɬɚ (m1/m2 = 1/3).  

 

ɉɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ  ИИИИИИɌ.А. Дɠɚɛɪɚɢɥɨɜ   ɍɬɜɟɪɠɞɚɸ Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИ ɘ.Ɇ. ɂɫɚɟɜ       
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- Ɉɰɟɧɢɜɚɧɢɟ  ɪɚɛɨɬɵ ɨɛɭɱɚɸщɟɝɨɫɹ ɧɚ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɯ ɡɚɧɹɬɢɹɯ 

 

Ɉɠɢɞɚɟɦɵɣ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ: 
Дɟɦɨɧɫɬɪɚɰɢɹ ɡɧɚɧɢɹ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɡɚɤɨɧɨɜ ɮɢɡɢɤɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɞɥɹ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ  
ɍɦɟɧɢɹ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɡɚɤɨɧɵ ɮɢɡɢɤɢ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɡɚɞɚɱ; ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ 
ɪɚɫɲɢɪɹɬɶ ɢ ɭɝɥɭɛɥɹɬɶ ɡɧɚɧɢɹ ɩɨ ɮɢɡɢɤɟ. 
 
 

 

ɎȽȻɈɍ ȼɈ 

ɍɥɶɹɧɨɜɫɤɚɹ ȽɋɏȺ 

  

ЭɄɁȺɆЕɇȺɐɂɈɇɇЫɃ ȻɂɅЕɌ № 1 

ɉɨ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ Ɏɢɡɢɤɚ 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ «ЭɌɌɢɄ» 

Ɏɚɤɭɥɶɬɟɬ ɂɧɠɟɧɟɪɧɵɣ 

Ʉɭɪɫ 1  

Ʉɚɮɟɞɪɚ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ ɢ ɮɢɡɢɤɚ» 




